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           Основные направления бюджетной политики Большеулуйского района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов (далее ( Основные направления бюджетной политики) подготовлены в соответствии с бюджетным законодательством  Российской Федерации, Красноярского края и Большеулуйского района в целях составления проекта районного бюджета на 2024 год и плановый период 2025 - 2026 годов (далее ( проект районного бюджета на 2024-2026 годы).  
 Основные направления сформированы с учетом положений Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 
«О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и от 21 июля 2020 года № 474 
«О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», Посланий Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21 апреля 2021 года и от 21.02.2023г. (далее – Послания Президента РФ), Единого плана по достижению национальных целей развития Российской Федерации на период до 2024 года и на плановый период до 2030 года, Основных направлений бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики Российской Федерации на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов и инициатив социально-экономического развития, подготовленных Правительством Российской Федерации, планов первоочередных действий по обеспечению внутреннего развития экономики в условиях обострения геополитических противоречий и внешнего санкционного давления, а также с учетом приоритетов социально-экономического развития территорий Красноярского края. 

Целью Основных направлений бюджетной политики является определение условий, принимаемых для составления проекта районного бюджета на 2024-2026 годы, подходов к его формированию, основных характеристик и прогнозируемых параметров районного бюджета.
1.Основные итоги реализации бюджетной политики в 2022-2023 годах 
В 2022 году управление муниципальными финансами района было направлено на сохранение устойчивости консолидированного бюджета Большеулуйского района и безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом.

Доходы районного бюджета в 2022 году исполнены в сумме 769,2 млн рублей, что составляет 99,4% от плана. План по налоговым и неналоговым доходам был выполнен на 99,6% - 288,3 млн.рублей. По сравнению с 2021 годом прирост доходов районного бюджета составил 71,3 млн. рублей (на 11,0 %), в т.ч. налоговых и неналоговых доходов увеличилось на - 44,6 млн. рублей. 

Безвозмездные поступления увеличились по сравнению с 2021 годом на 26,7 млн. рублей. В целом безвозмездные поступления в районный бюджет составили 480,9 млн. рублей.

Расходы за счет собственных средств составили 315,0 млн. рублей. Своевременно финансировались все социально значимые расходы: заработная плата, меры социальной поддержки, коммунальные услуги, межбюджетные трансферты территориям.
В целом по итогам 2022 года в результате значительного роста собственных доходов, проведенной работы с краевыми органами власти по привлечению дополнительных средств краевого бюджета и взвешенной бюджетной политики по расходам, районный бюджет третий год подряд был исполнен без дефицита. 
Кроме того, уверенная динамика поступления собственных доходов 
в течение 2022 года способствовала  удержанию объема муниципального долга на 0,0 % или на 0,0 млн. рублей. По состоянию на 1 января 2023 года его размер составил 0,0 млн. рублей, фактически достигнув абсолютных значений уровня 2014 года.
Одной из основных задач бюджетной политики, которая реализуется 
в районе с учетом подходов, определенных на федеральном уровне, 
и способствовала проведению взвешенной и эффективно бюджетной политики является повышение эффективности бюджетных расходов в рамках утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации 
от 31.01.2019 № 117-р Концепции повышения эффективности бюджетных расходов в 2019–2024 годах.

Среди инструментов операционной эффективности, транслированных 
на районный уровень, особое влияние на формирование результатов бюджетной политики в 2022-2023 годы оказали совершенствование механизмов финансового обеспечения выполнения муниципального задания, повышение качества оказания муниципальных услуг посредством внедрения инструментов социального заказа, развитие инструментов инициативного бюджетирования и повышения финансовой грамотности населения. 

Так, в целях повышения эффективности использования бюджетных средств на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания 
в предыдущие годы:

упорядочены однотипные муниципальные услуги, работы (исходя 
из гарантий и обязательств государства сформированы общероссийские базовые (отраслевые) перечни (классификаторы) государственных (муниципальных) услуг, оказываемых физическим лицам, а также федеральные и региональные перечни государственных (муниципальных) услуг, работ, в соответствии с которыми формируются государственные задания);

создана система нормативного финансирования муниципальных услуг, работ, основанная на нормировании в расчете на единицу услуги, работы, а не на одно учреждение.

Все финансовые и нефинансовые решения бюджетной политики ориентированы на содействие структурной трансформации и результативности бюджетных расходов.

Программы финансовой поддержки направлены на стабилизацию финансовых рынков, обеспечение доступных финансовых ресурсов 
и оборотного капитала, обеспечение или замещение импортного оборудования и комплектующих, поддержание базовых отраслей промышленности, технологического сектора и субъектов малого и среднего предпринимательства, сохранение занятости и рабочих мест и поддержку доходов наиболее уязвимых категорий граждан.
На поддержку отраслей реального сектора экономики, а также 
на компенсацию выпадающих доходов ресурсоснабжающих организаций в связи с ограничением роста тарифов для граждан за коммунальные услуги в 2022–2023 годах были направлены более 70,9 млн.рублей. Также формировались благоприятные налоговые условия в целях поддержки тем отраслям экономики, которые обеспечивались за счет нерезидентов и требовали быстрого внутреннего развития производства в связи с вынужденным прекращением государственных и коммерческих отношений. 

Несмотря на внешние вызовы, связанные с геополитической нестабильностью и санкционным давлением, распространением коронавирусной инфекции, в целом реализуемые в крае меры бюджетной, налоговой и долговой политики обеспечили в 2021-2023 годах исполнение бюджета на высоком уровне. В части доходов за три года в районный бюджет поступило около 800,0 млн. рублей собственных доходов.

В результате существенного роста доходов и проведения взвешенной бюджетной политики в районе решена задача по снижению дефицита бюджета.
В целом оказываемые меры поддержки на федеральном и краевом уровне оказывают действенные и своевременные стимулы для проведения эффективной перестройки экономических связей и создают необходимую основу для устойчивого развития даже в условиях внешнего давления.
2.Основные цели и задачи бюджетной политики на 2024-2026 годы
В целях сохранения сбалансированного развития Большеулуйского района , а также благосостояния и качества жизни граждан в 2024–2026 годах акценты бюджетной политики будут сконцентрированы на следующих направлениях:

1. Участие в реализации национальных целей и стратегических задач развития Российской Федерации, определенных Президентом Российской Федерации, с учетом приоритетного развития социальной сферы и экономики.

2. Взаимодействие с краевыми органами власти по увеличению объема финансовой поддержки из краевого бюджета, активное участие в краевых проектах.
3. Содействие устойчивому развитию муниципальных образований Большеулуйского района.

4. Совершенствование системы межбюджетных отношений. 

5. Повышение эффективности бюджетных расходов.

6. Вовлечение граждан в бюджетный процесс, включая развитие инициативного бюджетирования, повышение финансовой грамотности населения.
 Основные направления бюджетной политики обеспечивают сохранение преемственности основных целей, обозначенных в предыдущие годы. 

Особенностью предстоящего периода станет развитие проектных принципов управления и переход на новую систему управления муниципальными программами Большеулуйского района.
2.1. Участие в реализации национальных целей и стратегических задач развития Российской Федерации. 

Несмотря на внешние вызовы, достижение национальных целей развития страны остается ключевой задачей бюджетной политики, на решение которой в том числе направлено изменение структуры и повышение результативности расходов.
Основные приоритеты сформулированы в Указах Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года». 

В предстоящем периоде достижение национальных целей развития страны будет осуществляться с учетом структурных изменений бюджетной политики – как в налоговой системе, так и в части переориентации и повышения результативности расходов. 

При этом одним из ключевых инструментов достижения национальных целей являются национальные проекты, меры по реализации ежегодных посланий Президента Российской Федерации Федеральному Собранию и новые инициативы социально-экономического развития Правительства Российской Федерации.
В соответствии с национальными целями разработаны и утверждены 
14 национальных проектов (программ) по направлениям: демография, здравоохранение, образование, жилье и городская среда, экология, безопасные и качественные дороги, производительность труда, цифровая экономика, культура, малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы, международная кооперация и экспорт, туризм и индустрия гостеприимства, наука и университеты, развитие атомной науки и технологий. Кроме того, распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.09.2018 № 2101-р утвержден Комплексный план модернизации и расширения магистральной инфраструктуры на период до 2024 года (далее – Комплексный план).

К настоящему моменту федеральными органами исполнительной власти реализуются 76 федеральных проектов, входящих в состав национальных проектов, а также 9 проектов в рамках транспортной части Комплексного плана. 

Красноярский край принимает участие в 12 национальных проектах 
и реализует 47 региональных проектов, направленных на достижение показателей и результатов соответствующих федеральных проектов. 
В 2024 году на реализацию национальных проектов в Красноярском крае планируется направить 30,2 млрд рублей, в том числе: 16,4 млрд рублей – за счет средств краевого бюджета, 13,8 млрд рублей – за счет средств федерального бюджета. 

Более 60% ресурсов сконцентрировано в двух национальных проектах экономического блока – «Безопасные и качественные дороги», «Жилье и городская среда». Свыше 30% планируется направить на три национальных проекта социального блока – «Здравоохранение», «Образование», «Демография».
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1  Демография   1.   Финансовая поддержка семей при рождении детей   2.   Содействие занятости   3.   Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения  качества жизни граждан старшего поколения (Старшее поколение)   4.   Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни,  включая здоровое питание и отказ  от вредных привычек   5.   Создание для всех категорий и групп населения условий для занятий  физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение  уровня обеспеченности населения объектами спорта и подготовка спортивного  резерва (Спорт - норма  жизни)  

2  Здравоохранение  1.   Развитие системы оказания первичной медико - санитарной помощи   2.   Борьба с сердечно - сосудистыми заболеваниями   3.   Борьба с онкологическими заболеваниями   4.   Развитие детского здравоохранения Красноярского края, включая создание  современной инфраструктуры оказания медицинской помощи   5 .   Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой  государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)   6 .   Модернизация первичного звена здравоохранения Российской Федер ации   7 .   Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения  квалифицированными кадрами   8.   Развитие экспорта медицинских услуг  

3.  Образование  1.   Современная школа    2.   Успех каждого ребенка   3.   Цифровая образовательная среда   4.   Социальная активность   5.   Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации    6.   Развитие системы поддержки молодежи (Молодежь России)  

4.  Жилье и городская среда  1.   Жилье   2.   Формирование комфортной городской среды   3 .   Обеспечение  устойчивого   сокращения   непригодного для проживания  жилищного фонда   4.   Чистая   вода  

5.  Экология  1.   Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами   2.   Сохранение уникальных водных объектов   3.   Сохранение лесов   4 .   Чистый воздух  

6.  Безопасные и качественные  дороги  1.   Региональная и местная дорожная сеть   2.   Общесистемные меры развития дорожного хозяйства    3.   Безопасность дорожного движения   4.   Развитие общественного транспорта  

7.  Производительность труда  1.   Адресная поддержка  повышения производительности труда на предприятиях   2.   Системные меры по производительности труда  

8.  Цифровая экономика Российской  Федерации  1.   Информационная инфраструктура   2.   Информационная безопасность   3.   Цифровое государственное управление   4.   Цифровые  технологии  

9.  Культура  1.   Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры  ( Культурная среда )   2.   Создание условий для реализации творческого потенциала нации ( Творческие  люди )   3.   Цифровизация услуг и формирование информационного  пространства в сфере  культуры (Цифровая культура)  

10.  Малое и среднее  предпринимательство и  поддержка  п редпринимательской  инициативы  1.   Создание благоприятных условий для осуществления деятельности  самозанятыми гражданами   2.   Создание условий для легкого  старта и комфортного ведения бизнеса   3.   Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства  

11.  Международная кооперация и  экспорт  1.   Экспорт продукции АПК Красноярского края   2.   Системные меры развития международной кооперации и экспорта  

12.  Туризм и индустрия  гостеприимства  1.   Развитие туристической инфраструктуры    2.   Повышение доступности туристических продуктов   

 


В рамках работы по финансовому обеспечению реализации региональных проектов края в 2023 году заключено 5 соглашений о предоставлении Большеулуйскому району межбюджетных трансфертов из краевого бюджета.
В целях формирования финансового ресурса на их реализацию была проведена работа по определению источников финансирования со стороны Большеулуйского района, в том числе внутреннее перераспределение расходов на приоритетное финансирование национальных проектов, что нашло свое отражение в муниципальных программах Большеулуйского района. 
Так, для решения ключевых задач государственного управления в государственные программы Красноярского края и муниципальные программы  Большеулуйского района включены мероприятия, направленные на достижение целей соответствующих национальных проектов, средства на реализацию которых в федеральном бюджете предусматриваются в приоритетном порядке.

В этом контексте одной из основных задач на предстоящий период является регулярный мониторинг и анализ реализации мероприятий государственных программ Красноярского края на предмет их вклада в достижение национальных целей развития.
Реализация национальных проектов основывается на единых для всех уровней власти методах достижения национальных целей и принципах проектного управления.

С целью своевременного принятия управленческих решений Администрацией Большеулуйского  района определены ответственные должностные лица за достижение установленных целей и показателей. Кроме того, определены должностные лица, ответственные за реализацию региональных проектов, за информационное сопровождение, а также за осуществление контроля в сфере закупок в рамках реализации региональных проектов края. 

Мероприятия региональных проектов Красноярского края обособлены в качестве отдельных структурных элементов муниципальных программ (подпрограмм, отдельных мероприятий, мероприятий подпрограмм).

При этом объемы финансового обеспечения мероприятий региональных проектов края отражаются путем указания кода национального (федерального) проекта в целевых статьях расходов районного бюджета.

Организован ежемесячный мониторинг хода реализации мероприятий региональных проектов Красноярского края. 

Таким образом, бюджетная политика в предстоящие годы будет ориентирована, прежде всего, на достижение национальных целей развития, определенных в Указе № 204. В свою очередь решение ключевых задач, поставленных Президентом Российской Федерации в качестве национальных целей развития страны, потребует координированной бюджетной политики региона с федеральным центром и районного с краевым.
2.2. Бюджетная политика в области межбюджетных отношений
1) В условиях внешних вызовов в межбюджетных отношениях с муниципальными образованиями ключевым становится содействие сбалансированности местных бюджетов, снижение рисков неисполнения первоочередных расходных обязательств. 

Этому во многом способствуют принимаемые на федеральном уровне изменения бюджетного законодательства, устанавливающие особенности исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

В предстоящем бюджетном периоде исполнение местных бюджетов будет осуществляться с учетом особенностей, установленных проектом федерального закона № 448564-8 «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации, признании утратившими силу отдельных положений Федерального закона «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации, признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации и об установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2023 году» и об установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2024 году». 

2) Параметры местных бюджетов на 2024–2026 годы будут определяться с учетом предоставления межбюджетных трансфертов из краевого бюджета (в том числе за счет федеральных средств) и роста собственной доходной базы. 

Для сохранения сбалансированности местных бюджетов в условиях внешних вызовов важное значение имеют решения, сфокусированные на формировании собственной ресурсной базы и поддержании финансовой устойчивости местных бюджетов. 

Правоотношения между Красноярским краем, муниципальными районами, муниципальными округами, городскими округами, городскими и сельскими поселениями, возникающие в связи с разграничением доходов между краевым бюджетом и бюджетами соответствующих муниципальных образований края, а также в связи с предоставлением межбюджетных трансфертов, регулируются Законом Красноярского края от 10.07.2007 № 2-317 «О межбюджетных отношениях в Красноярском крае» (далее – Закон края № 2-317).

В предстоящем периоде обеспечено сохранение установленных нормативов отчислений в местные бюджеты по следующим налогам:

налогу на доходы физических лиц в размере 15 процентов налоговых доходов консолидированного бюджета Красноярского края от указанного налога муниципальным районам, муниципальным округам и городским округам;

упрощенной системе налогообложения в размере 70 процентов муниципальным районам и муниципальным округам и 50 процентов городским округам;

акцизам на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, в размере 20 процентов налоговых доходов консолидированного бюджета Красноярского края от указанного налога;

единому сельскохозяйственному налогу в бюджеты сельских поселений, находящихся на территории соответствующего муниципального района, в размере 20 процентов налоговых доходов консолидированного бюджета Красноярского края от указанного налога, взимаемого на территории сельских поселений. 

3) Федеральным законом от 21.11.2022 № 448-ФЗ О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации, признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации и об установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2023 году» в связи с прекращением с 1 января 2023 года действия договоров о создании консолидированной группы налогоплательщиков (далее – КГН) на 2023–2025 годы установлен временный механизм распределения между субъектами Российской Федерации налога на прибыль организаций, поступающего от организаций, которые до 01.01.2023 являлись участниками КГН. Органам государственной власти субъектов Российской Федерации предоставлено право устанавливать дифференцированные нормативы отчислений в местные бюджеты от налога на прибыль организаций по ставке, установленной для зачисления указанного налога в бюджеты субъектов Российской Федерации. 

С учетом указанных норм действие положений Закон края № 2-317, предусматривающих установление единого норматива отчислений в бюджеты муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов от налога на прибыль организаций, приостановлено на период 2023–2025 годов. Одновременно законом о краевом бюджете закреплена временная норма о передаче в бюджеты муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов 10 процентов доходов консолидированного бюджета Красноярского края от налога на прибыль организаций по дифференцированным нормативам отчислений. На период 2024–2025 годов сохраняются дифференцированные нормативы отчислений.

С 2026 года планируется возобновить действие положений Закона № 2-317, предусматривающих единый норматив отчислений от налога на прибыль организаций, зачисляемого в бюджеты субъектов Российской Федерации, в бюджеты муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов в размере 10 процентов от указанного налога.

4) На укрепление финансовой устойчивости местных бюджетов направлены решения, принятые на Президиуме Правительства Красноярского края при рассмотрении подходов к формированию бюджета на 2024–2026 годы в сфере межбюджетных отношений, в том числе:

произведена индексация расчетного объема дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований края на 5%;

учтена индексация расходов местных бюджетов на оплату коммунальных услуг, содержание объектов благоустройства и транспортных расходов на 5%;

учтено увеличение фондов оплаты труда с учетом решений об обеспечении целевых показателей соотношения средней заработной платы работников, обозначенных указами Президента Российской Федерации, принятых в 2023 году;

учтено увеличение минимального уровня заработной платы работников бюджетной сферы с 1 января 2023 года.

5) На федеральном уровне в целях реализации Посланий Президента Российской Федерации и популяризации муниципальной службы будут проработаны механизмы поддержки лучших муниципальных и управленческих команд и их практик, а также стимулирования муниципальных образований к участию в мероприятиях в целях получения из региональных бюджетов дотация стимулирующего (поощрительного) характера.

Перечисленные решения положительным образом отражаются на показателях финансовой устойчивости местных бюджетов. 

2.3.Повышение эффективности бюджетных расходов, вовлечение граждан в бюджетный процесс
В 2024–2026 годах продолжится реализация утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.01.2019 № 117-р Концепции повышения эффективности бюджетных расходов в 2019–2024 годах (далее – Концепция) которая содержит перечень мер по разработке новых и модернизации существующих инструментов и механизмов повышения эффективности бюджетных расходов, устранения неэффективного и нецелевого расходования бюджетных средств. 

Концепция содержит перечень мер: 
формирование бюджетной политики на основании и во взаимосвязи 
с показателями муниципальных программ;

формирование системы управления налоговыми расходами;

совершенствование системы финансового обеспечения оказания муниципальных услуг;

комплексное планирование мероприятий по росту доходов, повышению эффективности расходов и совершенствованию долговой политики; 

вовлечение граждан к участию в бюджетном процессе.

Повышение эффективности бюджетных расходов
В соответствии с Концепцией одним из основных направлений повышения эффективности бюджетных расходов является программно-целевое бюджетное планирование на основе муниципальных программ. Программное бюджетирование реализуется в Большеулуйском районе, начиная с 2014 года. 

В предстоящем бюджетном цикле сохраняется программный принцип формирования расходов в рамках  муниципальных программ, утвержденных администрацией Большеулуйского района. Доля программных расходов в районном бюджете планируется на уровне 93,9%, что составляет 730,0 млн. рублей. 
Согласно бюджетному законодательству деятельность муниципаных учреждений осуществляется посредством выполнения муниципального задания, сформированного в соответствии с видами деятельности, отнесенными уставом учреждения к основным видам его деятельности. Данный документ определяет требования к объему и качеству оказываемых муниципаных услуг, выполняемых работ, что позволяет использовать его в качестве инструмента планирования расходов бюджета на оказание муниципаных услуг, выполнение работ. 

На федеральном уровне запланированы новые дополнительные направления работы, такие как разработка новых критериев для определения типа муниципального учреждения при его создании, уточнение порядка расчета финансового обеспечения выполнения муниципального задания. По мере реализации данных мероприятий будет рассмотрена необходимость совершенствования действующей региональной системы финансового обеспечения оказания муниципальных услуг.
Создана система нормативного финансирования муниципальных услуг, работ, основанная на нормировании в расчете на единицу услуги, работы, 
а не на одно учреждение.
В предстоящем бюджетном цикле будет продолжена реализация Плана мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов 
и совершенствованию долговой политики Большеулуйского района до 2026 года (далее – План) утвержден распоряжением администрации Большеулуйского района от 08.02.2023 № 66-р.
Мероприятия Плана направлены на повышение эффективности управления муниципальными финансами, изыскания внутренних резервов для финансирования всех принятых расходных обязательств и сгруппированы по трем основным разделам: «Мероприятия 
по росту бюджета», «Мероприятия по повышению эффективности расходов бюджета», «Мероприятия по совершенствованию долговой политики». 
         Вовлечение граждан в бюджетный процесс
Федеральным законом от 29.11.2021 № 384-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2022 году» перечень принципов бюджетной системы Российской Федерации (статья 28 Бюджетного кодекса Российской Федерации) дополнен принципом участия граждан в бюджетном процессе.

Для данного принципа в Бюджетном кодексе Российской Федерации не предусмотрено выделения специальной статьи, определяющей его содержание. При практической реализации данного принципа необходимыми условиями реализации стали:

информационная открытость бюджетной информации, свободный доступ к бюджетным показателям;

вовлечение граждан в бюджетный процесс через реализацию инициативных проектов;

повышение уровня доверия граждан, что достигается прозрачностью и понятностью бюджетных решений;

повышение финансовой грамотности и формирование финансовой культуры населения. 

Учитывая состоявшиеся изменения бюджетного законодательства, наличие широкого спектра механизмов вовлечения граждан в бюджетный процесс, а также большой запрос общества на открытость власти, формирование бюджетных приоритетов осуществляется с учетом человекоцентричного подхода и выделением соответствующего направления в отдельную цель бюджетной политики.  

При этом особенностью Красноярского края является наличие специальной инфраструктуры с открытыми каналами связи в социальных сетях, открытые диалоги с населением в рамках личных приемов и поездок по муниципальным образованиям, которые помогают выделять основные темы, требующие повышенного внимания при формировании бюджета.
Продолжится информационное наполнение единого портала бюджетной системы Российской Федерации, как ключевого инструмента, обеспечивающего прозрачность и открытость бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, бюджетного процесса и финансового состояния публично-правовых образований для общества.

В 2023 году в целях повышения открытости бюджетных данных на территории Красноярского края и рейтинга региона среди иных субъектов Российской Федерации внедрены механизмы мониторинга и комплексной оценки уровня открытости бюджетных данных в муниципальных образованиях (статья 15.3 Закона Красноярского края от 10.07.2007 № 2-317 «О межбюджетных отношениях в Красноярском крае», приказ министерства финансов Красноярского края от 01.03.2023 № 27 «Об утверждении Порядка проведения мониторинга и оценки уровня открытости бюджетных данных в муниципальных районах, муниципальных округах и городских округах Красноярского края»). Новые механизмы интегрированы с показателями работы муниципальных образований по повышению финансовой грамотности населения и оценкой качества муниципальных финансов (приказ министерства финансов Красноярского края от 31.01.2014 № 10 «Об утверждении Порядка проведения мониторинга и оценки качества управления муниципальными финансами в муниципальных районах, муниципальных округах и городских округах Красноярского края»). В предстоящем периоде организованная в территориях работа по повышению открытости бюджетных данных будет продолжена. 

В 2024 году будет продолжена работа по повышению открытости бюджетного процесса. На федеральном уровне планируется:

расширение каналов распространения и представления информации о бюджете в доступной и понятной для граждан форме, в том числе посредством средств массовой информации и иных каналов в сети «Интернет»;

расширение инструментов и подходов к участию граждан в бюджетном процессе, в том числе цифровизация практик инициативного бюджетирования, развитие новых практик в сфере молодежной политики, определение стратегической концепции развития инструментов участия граждан в бюджетном процессе на среднесрочную перспективу, включение мероприятий по реализации проектов инициативного бюджетирования в государственные программы субъектов Российской Федерации и муниципальные программы.

В Красноярском крае вовлечение граждан в бюджетный процесс осуществляется на основании Закона Красноярского края от 07.07.2016 № 10-4831 «О государственной поддержке развития местного самоуправления Красноярского края». 

Мероприятия с участием граждан в бюджетном процессе отражены в следующих государственных программах Красноярского края:

«Содействие органам местного самоуправления в формировании современно городской среды» (региональный проект «Формирование комфортной городской среды», ведомственный проект «Благоустройство сельских территорий»); 

«Содействие развитию местного самоуправления» (ведомственные проекты «Благоустройство территорий муниципальных образований», «Вовлечение населения в решение вопросов местного значения», «Стимулирование органов местного самоуправления муниципальных образований к повышению эффективности деятельности»);

«Развитие физической культуры и спорта» (ведомственный проект «Развитие физической культуры и массового спорта»).
В 2023 году по соответствующей субсидии бюджетам муниципальных образований  на поддержку местных инициатив предоставляются в рамках государственной программы Красноярского края «Содействие развитию местного самоуправления» сельсоветы Большеулуйского района получили 4,3 млн.рублей. 
В целом на территории района за 2023 год было реализовано 5 проектов, направленных на развитие общественной инфраструктуры населенных пунктов Большеулуйского района, отобранных при активном участии населения, из них:
Обустройство и благоустройство детских площадок – 3 проекта; 

Благоустройство сквера – 1 проекта; 

Благоустройство места памяти воинов земляков, погибших в годы ВОВ 1941-1945 гг. – 1 проект.
В предстоящем бюджетном периоде в целях стимулирования активного участия граждан в решении вопросов местного значения в рамках государственной программы «Содействие развитию местного самоуправления в Красноярском крае» продолжится практика поддержки местных инициатив и сформированных с участием жителей муниципальных проектов по благоустройству территорий. 
В государственной программе Красноярского края «Содействие органам местного самоуправления в формировании современной городской среды» на реализацию мероприятий с участием граждан в 2024 году планируется направить 150 млн рублей. В приоритетном порядке подлежат финансированию плоскостные спортивные сооружения, отобранные на основе большинства голосов граждан.
Таким образом, развитие инициативного бюджетирования и расширение механизмов учета мнения (инициатив) граждан обеспечивается в результате принятия организационных решений (сопровождающихся, в том числе внесением изменений в порядки предоставления межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям Красноярского края) и увеличения объемов финансирования. В основе изменений – высокая заинтересованность жителей Красноярского края в реализации инициативных проектов и участии в решении вопросов локального характера с использованием иных механизмов.

Повышению открытости бюджетного процесса способствует реализация мероприятий, проводимых в рамках Стратегии повышения финансовой грамотности в Российской Федерации на 2017–2023 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 25.09.2017 № 2039-р (далее – Стратегия). 

До завершения 2023 года планируется разработка новой региональной программы в соответствии с проектом Стратегии повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры до 2030 года. Основная цель:

формирование ключевых элементов финансовой культуры (ценностей, установок и поведенческих), способствующих финансовому благополучию гражданина, семьи, общества и государства (его регионов);

расширение опыта принятия финансовых решений, в том числе посредством интеграции личных и общественных финансов (прежде всего в рамках инициативного бюджетирования);

повышение бюджетной, налоговой, пенсионной, инвестиционной и иной грамотности в сфере общественных финансов, а также в сфере личных финансов и финансовой безопасности на всех этапах жизненного цикла. 

        3.Основные подходы к формированию бюджетных ассигнований, особенности исполнения районного бюджета в 2024 году
        Формирование бюджетных ассигнований на 2024–2025 годы осуществляется на основе бюджетных ассигнований, утвержденных решением Совета депутатов Большеулуйского района  21.02.2023 № 91 «О бюджете муниципального района на 2023 год и плановый период  2024 - 2025 годов». 
При расчете базовых бюджетных ассигнований использовались следующие подходы:

приоритизация расходов в целях поддержки мероприятий, направленных на достижение национальных целей развития, реализацию инициатив Президента Российской Федерации, выполнение поручений Губернатора Красноярского края;

обеспечение финансированием действующих расходных обязательств, 

выполнение социальных гарантий, предусмотренных действующим законодательством; 

сохранение достигнутых соотношений средней заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы в рамках реализации Указов Президента Российской Федерации 2012 года;

уточнение базовых объемов бюджетных ассигнований на 2024 год с учетом индексации стипендий с 01.09.2024 на 5,0%, увеличения расходов на исполнение публичных нормативных обязательств и законов о наделении государственными полномочиями на 5,0%, индексации расходов краевых учреждений на приобретение продуктов для организации питания на 5,0%, расходов краевых и муниципальных учреждений на коммунальные услуги на 5%;
В 2024 году исполнение региональных и местных бюджетов по расходам предполагается с учетом особенностей, предусмотренных проектом федерального закона № 448564-8 «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации, признании утратившими силу отдельных положений Федерального закона «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации, признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации и об установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2023 году» и об установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2024 году». 

Законопроектом предлагается установить следующие особенности исполнения бюджетов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований в 2024 году.

В части сбалансированности бюджетов бюджетной системы и долговой политики:

продлить норму, снимающую запрет на принятие расходных обязательств, не отнесенных к полномочиям органов власти субъектов Российской Федерации (местного самоуправления) в части мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения геополитической и экономической ситуации на развитие отраслей экономики, а также реализацией дополнительных мероприятий в сфере национальной обороны и национальной безопасности, включая осуществление мер социальной поддержки отдельных категорий граждан;

продлить норму о праве субъектов Российской Федерации и муниципальных образований превышать отдельные ограничения по объему государственного (муниципального) долга и дефицита бюджета на объем бюджетных средств, направляемых на мероприятия, связанные с предотвращением влияния ухудшения геополитической и экономической ситуации на развитие отраслей экономики, дополнив мероприятиями в сфере национальной обороны и национальной безопасности, включая осуществление мер социальной поддержки отдельных категорий граждан. 

При этом сохраняется ограничение на предельный размер государственного долга, установленный в Бюджетном кодексе.

В части поддержки хозяйствующих субъектов:

продлить норму, предусматривающую возможность предоставлять по решению высшего исполнительного органа субъекта Российской Федерации (местной администрации) юридическому лицу субсидии на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения геополитической и экономической ситуации на развитие отраслей экономики, дополни мероприятиями в сфере национальной обороны и национальной безопасности, включая осуществление мер социальной поддержки отдельных категорий граждан;

продлить право Правительства Российской Федерации вносить изменения в распределение межбюджетных трансфертов на индивидуальные программы социально-экономического развития субъектов Российской Федерации без внесения изменений в федеральный закон о федеральном бюджете.

В части оперативного перераспределения бюджетных ассигнований бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов:

продлевается норма, предусматривающая возможность внесения изменений в сводную бюджетную роспись бюджета субъекта Российской Федерации (местного бюджета) в случае перераспределения бюджетных ассигнований на цели, определенные высшим исполнительным органом субъекта Российской Федерации (местной администрацией), а также в случае перераспределения бюджетных ассигнований между видами источников финансирования дефицита бюджета субъекта Российской Федерации (местного бюджета).

При этом предлагается установить, что внесение изменений в сводную бюджетную роспись по указанным основаниям может осуществляться 
с превышением общего объема расходов, утвержденных законом субъекта Российской Федерации о бюджете субъекта Российской Федерации (муниципальным правовым актом представительного органа муниципального образования о местном бюджете).

4) В течение 2022–2023 годов на федеральном уровне обеспечена донастройка законодательства в сфере закупок, основные направления которого учитываются при осуществлении закупок для муниципальных нужд Большеулуйского района и сохранят свою актуальность в предстоящем бюджетном периоде (при отсутствии соответствующих изменений в законодательство о контрактной системе). 

Так, в 2023 году продлены временные меры, реализованные в 2022 году в связи с недружественными действиями иностранных государств, продолжена настройка механизма импортозамещения в закупках, приняты комплексные изменения в целях совершенствования осуществления закупок, а также упрощения, повышения эффективности и оперативности обеспечения государственных и муниципальных нужд.

В 2024 году продолжится работа по развитию контрактной системы, которая будет строиться на принципах обеспечения автоматизации, упрощения доступа для участников. К концу 2024 года на федеральном уровне планируется завершить работу по электронизации процессов открытых конкурентных закупок в электронной форме. Создаваемая цифровая система государственных закупок должна функционировать через единый портал закупок, обеспечивающий полноценный электронный документооборот (формирование, подписание, обмен и размещение документов по электронным закупкам), однократный ввод и многократное последующее использование информации, прошедшей предварительный автоматизированный контроль, в том числе за счет интеграции с иными государственными информационными системами.

               4. Формирование бюджетных ассигнований по оплате труда
Реализация политики в области оплаты труда работников бюджетной сферы Красноярского края осуществляется с учетом принципа единства  в подходах к реализации мероприятий, проводимых в отношении работников федеральных, региональных и муниципальных учреждений, необходимости обеспечения установленных трудовым законодательством гарантий, а также  с учётом принимаемых на федеральном уровне решений об увеличении минимального размера оплаты труда (далее – МРОТ) и задачи по обеспечению сохранения уровня заработной платы отдельных категорий работников образовательных, медицинских учреждений, учреждений культуры и социального обслуживания населения, обозначенных в «майских» указах 2012 года (далее – Указы).

В целях обеспечения роста с 1 января 2023 года на 6,3 процента МРОТ в крае было произведено увеличение минимального уровня заработной платы с учётом применяемых на соответствующей территории районного коэффициента и надбавки за работу в особых климатических условиях.

Опережающий рост уровня оплаты труда работников, в отношении которых реализуются Указы, и работников, заработная платы которых увеличивается пропорционально увеличению МРОТ, обусловил значительный «дисбаланс» в оплате труда работников, не относящихся к обозначенным категориям.

Для нивелирования сложившихся диспропорций в Красноярском крае было реализовано решение об индексации заработной платы работников бюджетной сферы края с 1 июля 2023 года на 6,3 процента, которое обеспечило аналогичный размер повышения заработной платы в соответствии с ростом МРОТ в 2023 году и позволило не расширить контингент работников бюджетной сферы, получающих заработную плату на минимальном уровне.

На реализацию в 2023 году политики в области оплаты труда работников бюджетной сферы в соответствии с обозначенными подходами в расходах регионального бюджета были предусмотрены дополнительные финансовые ресурсы, которые обеспечили дальнейший устойчивый рост уровня реального содержания заработной платы работников бюджетного сектора.

При формировании объёма расходов регионального бюджета на оплату труда работников бюджетной сферы на предстоящий бюджетный цикл 2024 – 2026 годов учтены подходы, предусматривающие необходимость продолжения работы по выполнению Указов с учетом прогнозного увеличения дохода от трудовой деятельности по краю и обеспечению увеличения МРОТ с 1 января 2024 года на 18,5 процента.

Вместе с тем в рамках реализации поставленной Губернатором Красноярского края задачи по поиску сбалансированных решений по увеличению оплаты труда работников бюджетной сферы края, в 2024 году предлагается повысить заработную плату с 1 января 2024 года всем работникам бюджетной сферы путём предоставления ежемесячной выплаты в размере 3 тыс. рублей с начислением на неё районного коэффициента и «северной» надбавки.

Реализация предлагаемого механизма обеспечит прирост заработной платы работников по основному месту работы в размере от 4 800 рублей.

Предлагаемый подход позволит при повышении МРОТ с 1 января 2024 года на 18,5 процента не допустить увеличения количества работников бюджетной сферы, получающих заработную плату на минимальном уровне, а также обеспечить единообразное, фиксированное увеличение заработной платы всех работников в размере, равном абсолютному увеличению МРОТ с 1 января 2024 года к уровню 2023 года.

В рамках реализации указанного подхода работникам муниципальных учреждений будет предусмотрена специальная краевая выплата, для муниципальных служащих района – увеличение ежемесячного денежного поощрения, что будет гарантировать увеличение заработной платы каждого работника.

Финансовые ресурсы на реализацию предлагаемого механизма повышения заработной платы предусматриваются в составе расходов краевого бюджета на 2024 год и плановый период 2025 – 2026 годов в виде резерва, сформированного в составе лимитов бюджетных обязательств министерства финансов Красноярского края, которые в последующем, после внесения необходимых изменений в законодательные и нормативные правовые акты края, регулирующие вопросы оплаты труда, будут распределены по отраслям края и муниципальным образованиям края.

В настоящее время в целях реализации предлагаемых изменений организована работа по подготовке необходимых изменений в нормативные правовые акты края. 

         5.Формирование программы муниципальных заимствований
Долговая  политика Большеулуйского района на 2024 – 2026 годы будет направлена на: 

          - соблюдение ограничений, установленных бюджетным законодательством;

          -   обеспечение исполнения долговых обязательств в полном объеме;

           -   повышение эффективности управления долговыми обязательствами;

          - обеспечение минимально возможной стоимости обслуживания долговых обязательств.
             Соблюдение ограничений, установленных бюджетным законодательством
          В соответствии со статьей 107 Бюджетного кодекса РФ  предельный объем муниципального долга не должен превышать утвержденный общий годовой объем доходов бюджета субъекта РФ без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений (т.е. 100% налоговых и неналоговых доходов).

В целях повышения эффективности управления долговыми обязательствами в 2024-2026 годах планируется:

использовать возможности привлечения из краевого бюджета бюджетных кредитов на пополнение остатков средств районного бюджета в целях покрытия возникающих кассовых разрывов.
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