МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

«СЛУЖБА ЗАКАЗЧИКА»

ПРИКАЗ

« 25 » апреля 2025 г.                   с. Большой Улуй                                         №  45
О проведении отбора получателей субсидии на  компенсацию части платы граждан за коммунальные услуги исполнителям коммунальных услуг  
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Объявить отбор участников на  получение субсидии (далее отбор)   на  компенсацию части  платы  граждан за коммунальные услуги исполнителям коммунальных услуг

2. Регулирующий документ
Постановление  Администрации Большеулуйского  района от 11.02.2025 №33-п

Об утверждении Порядка  предоставления исполнителю коммунальных услуг  компенсации  части платы  граждан за коммунальные услуги, контроля за использованием  средств компенсации, а  так же возврата в случае нарушения условий их предоставления
3. Начало подачи заявок 
с 06.05.2025  00:00   срок окончания подачи заявок 20.05.2025 23:59.
4. Срок рассмотрения заявок 7 рабочих дней(п.2.10 порядка)
с 21.05.2025 по 28.05.2025

5. Срок объявления победителей отбора

     29.05.2025 

6.Срок заключения соглашения

  В стечение 5 дней со дня  размещения  результатов  отбора
7.Организатор отбора: Муниципальное казенное учреждение Служба заказчика.

Место нахождения и почтовый адрес: Российская Федерация, 662110, Красноярский край, Большеулуйский район, с. Большой Улуй, ул. Революции, 11, 3этаж каб.3-14.     

Адрес электронной почты: e-mail: ului@krasmail.ru

Номер контактного телефона: 8 (39159) 2-18-90, факс: 8 (39159) 2-15-22
8. Документы необходимые для подачи заявки:

копия документа, подтверждающего полномочия руководителя участника отбора - юридического лица, иного лица, представляющего интересы участника отбора (в случае предоставления документов представителем участника отбора), на подачу заявки и (или) на подписание документов участников отбора;

выписка из Единого государственного реестра юридических лиц, выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, полученная участником отбора не ранее 20 рабочих дней до даты подачи заявки;

справка, выданная территориальным органом Федеральной налоговой службы, об исполнении участником отбора обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, полученную в налоговом органе не ранее 20 рабочих дней до даты подачи заявки;

справка, подтверждающая, что на первое число месяца подачи заявки участник отбора не является получателем средств из бюджета  Большеулуйского района на основании иных нормативных правовых актов Большеулуйского района на цель, указанную в пункте 1.5 Порядка, составленную в произвольной форме, подписанную руководителем участника отбора - юридического лица, индивидуальным предпринимателем или уполномоченным ими лицом и скрепленную печатью участника отбора;

справка об отсутствии запрашиваемой информации в реестре дисквалифицированных лиц, выданная территориальным органом Федеральной налоговой службы не ранее 20 рабочих дней до даты подачи предложения;

документы, позволяющие идентифицировать сведения о лицах, указанных в справке об отсутствии запрашиваемой информации, с лицами, фактически занимающими должности руководителя, членов коллегиального исполнительного органа, лица, исполняющего функции единоличного исполнительного органа или главного бухгалтера участника отбора, являющегося юридическим лицом, с индивидуальным предпринимателем;

справка участника отбора - юридического лица об отсутствии факта приостановления его деятельности в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;

копия Устава (представляется участником отбора - юридическим лицом), заверенная руководителем юридического лица или уполномоченным им лицом;

согласие руководителя, членов коллегиального исполнительного органа, лица, исполняющего функции единоличного исполнительного органа, главного бухгалтера участника отбора, являющегося юридическим лицом, участника отбора - индивидуального предпринимателя, представителя участника отбора, действующего по доверенности, на обработку персональных данных в соответствии с требованиями Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» по форме согласно приложению № 5 к Порядку.

В случае если участником отбора по собственной инициативе не представлены документы, предусмотренные абзацами четвертым, пятым, седьмым, настоящего пункта, уполномоченный орган в течение 3 рабочих дней со дня, следующего за днем регистрации заявки, запрашивает указанные документы или содержащиеся в них сведения посредством межведомственного запроса, в том числе в электронной форме с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия и подключаемых к ней региональных систем межведомственного электронного взаимодействия, у территориального органа Федеральной налоговой службы.

Зам.начальника МКУ «Служба Заказчика»                                   Л.А.Копендакова                                     

