Пояснительная записка

к проекту Решения Большеулуйского районного Совета депутатов «Об исполнении районного бюджета за 2022 год»

Проект Решения Большеулуйского районного Совета депутатов «Об исполнении районного бюджета за 2022 год» разработан в соответствии со статьей 42 Решения Большеулуйского районного Совета депутатов                            от 30.09.2013 № 232 «О бюджетном процессе в Большеулуйском районе»( в редакции Решений от 24.06.2015 № 293, от 28.03.2017 № 61, от 29.06.0217 № 65; от 27.08.2021 № 20). 
        Исполнение бюджета Большеулуйского района основывалось на выполнение плана социально-экономического развития Большеулуйского района на 2022 и плановый период 2023-2024 годов и был направлен на:
     - снижение размера дефицита районного бюджета;

     - обеспечение устойчивости и сбалансированности бюджетной системы Большеулуйского района;

     - повышение эффективности бюджетной политики, в том числе за счет роста эффективности бюджетных расходов;

     -соответствие финансовых возможностей района ключевым направлениям развития;

     - повышение роли бюджетной политики для поддержки экономического роста;

     - повышение прозрачности бюджетного процесса. 
В течение года доходная часть бюджета уменьшилась в части налоговых и неналоговых доходов на  6,7 %.  Основная причина, это  уменьшение  плана по  налогу на прибыль организаций на 9,1%, в связи с тем, что доходы организаций от консолидированных групп налогоплательщиков  планировались на уровне 2021 года, но при подачи налогового отчета  за 2021 год план по налогу на прибыль был скорректирован.,  и по доходам от оказания платных услуг на 21,5% на основании завышения плана по оздоровлению детей в летних лагерях. 
Увеличение налоговых и неналоговых доходов составило по таким налогам как: налог на доходы физических лиц на 7,0 % за счет увеличение количества налогоплательщиков, роста заработной платы и выплат премии по итогам года у крупного налогоплательщика, переплаты по налогу,  а также по налогам на совокупный доход, государственная пошлина, платежи при пользовании природными ресурсами и другие налоги на 28%. План  был скорректирован под последнее плановое поступление налогов на 01.12.2021 г. 
                                                                                                     Таблица 1
Исполнение районного бюджета за 2022 год
тыс. рублей

	
	План                       с уточнениями
	Факт
	% исполнения 

	Доходы
	683386,2
	680536,4
	99,6

	Расходы
	716233,5
	703698,6
	98,2

	Дефицит (-) / Профицит (+)
	32847,3
	23162,2
	0,0


В целом районный бюджет Большеулуйского района за 2022 год исполнен по доходам на сумму 680536,4  тыс. рублей, что составило 99,6 % от уточненного плана, а по расходам на сумму 703698,6 тыс. руб., что составило 98,2 % от утвержденных плановых показателей.
Ограничения, установленные статьей 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, по предельному размеру дефицита  соблюдены. 
Рассмотрим более подробно исполнение доходной и расходной части районного бюджета в 2022 году.
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Рис. 1 Анализ фактического поступления доходов к первоначальному плану
Уточненный план поступления доходов на 2022 год изменился по отношению к первоначальному плану в следующих размерах:

План поступлений налоговых и неналоговых доходов уменьшился             на 16,9 млн. рублей или на 6,7%.
План по безвозмездным поступлениям увеличился на 95,3 млн. рублей или на 27,1 %.
Фактическое поступление доходов в районный бюджет в 2022 году по сравнению с уточненным планом составило по налоговым и неналоговым доходам  99,7 %, по безвозмездным поступлениям из бюджетов других уровней 99,5 %.
Неисполнение плановых платежей по налоговым и неналоговом доходам объясняется  задолженностью платежей по арендной плате и уменьшения количества детей в общеобразовательных дошкольных учреждениях получающих питание.   
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Рис.2 Структура поступления собственных доходов районного бюджета

Основным источником наполнения районного бюджета в части собственных доходов является налог на доходы физических лиц (192,2 млн. рублей) или 81,7 % от общего объема собственных доходов районного бюджета. 

Второе место занимает налог на прибыль организаций  (23,4 млн. рублей)  или 10,0 %. 
На третьем месте налог на совокупный доход  (9,0 млн. рублей) или 3,8 %.                        

На четвертом месте налог на  доходы от использования муниципального имущества (4,6 млн. рублей) или 1,9%. 
Государственная пошлина, платежи при использовании природными ресурсами, доходы от оказания платных услуг, доходы от продажи материальных и нематериальных активов, штрафы и санкции, прочие неналоговые доходы занимают в общем объеме собственных доходов районного бюджета менее 1%. 
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Рис.3 Поступление собственных доходов районного бюджета в 2022 году по месяцам

Данный график наглядно показывает, как не равномерно поступали собственные доходы в районный бюджет в течение 2022 года. 
Основной целью исполнения бюджета стало недопущение разбалансированности бюджета, выполнение всех принятых социальных обязательств.
Расходы районного бюджета Большеулуйского района в 2022  году выполнялись в соответствии с их функциональными назначениями и выполнением программного бюджета. 
Рассмотрим структуру расходов районного бюджета в соответствии с их функциональными назначениями на примере следующей диаграммы.
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Рис.4 Структура расходов районного бюджета 

Наибольший удельный вес в структуре расходов районного бюджета в 2022 году занимали расходы на образование 46,9% (330,1 млн. рублей). Расходы на ЖКХ занимают значительную долю – 14,3 % (100,8 млн. рублей). Расходы по культуре занимают- 9,6 % (63,2 млн. рублей).  Межбюджетные трансферты в 2022 году составили 8,5% (60,0 млн. рублей). Расходы на национальную экономику составили 5,0% (35,0 млн. рублей). Расходы по социальной политике занимали 2,0% от всего объема расходов (13,8 млн. рублей). 
Приоритетами бюджетной политики в Большеулуйском районе по-прежнему остаются создание благоприятных  условий жизни населения.
Программный бюджет по расходам был утвержден с принятием 11 муниципальных программ и непрограммными  расходами. 
Рассмотрим исполнение муниципальных программ и непрограммных расходов за 2022 год на примере следующей диаграммы.
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Рис.5 Кассовое исполнение районного бюджета по программным и непрограммным расходам. 
Рассмотрим более подробно исполнение муниципальных программ за 2022 год.

Муниципальная программа «Развитие образования Большеулуйского района»

На данную программу в бюджете предусмотрено 323382 тыс. рублей Исполнено 320370,2 тыс. рублей или 99,1%.

Данная программа включает в себя 4 подпрограммы. 
Исполнение данной программы, в разрезе подпрограмм  представлено в следующей диаграмме (1 СЛАЙД)
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В рамках данных подпрограмм заложены средства на следующие мероприятия:
 Из краевого бюджета выделены средства на развитие инфраструктуры в образовательных учреждениях  1350,0 тыс. рублей, софинансирование составило 180,0 тыс. рублей. Средства  освоены полностью и направлены на замену электропроводки и освещения в мастерской, прокладка канализации к общему септику, ремонт кровли в МКОУ «Новоеловская СОШ»; утепление спортивного зала в МКОУ «Березовская СОШ»; текущий ремонт комнаты для персонала, текущий ремонт пола кладовой, текущий ремонт пола пищеблока и замена 3 дверей эвакуационных выходов в МКОУ «Новоникольская ООШ»; замена 3 дверей эвакуационных выходов в «Удачинской СОШ». 
 Кроме того, из краевого бюджета выделена субсидия на развитие и повышение качества работы муниципальных учреждений в сумме 8600,0 тыс. рублей и софинансирование из средств местного бюджета составило 86,9 тыс. рублей. Средства  освоены полностью и направлены на замену  части покрытия кровли в МКОУ «Кытатская СОШ»; капитальный ремонт внутренних помещений и отопления, замена кровельного покрытия, приобретение жалюзей, информационных стендов, пробковой доски в МКОУ «Елгинская СОШ».
В рамках данной программы освоены средства в сумме 104,5 тыс. рублей на возмещение части родительской платы по уходу за детьми.
Из краевого бюджета выделены средства в сумме 50,4 тыс. рублей на осуществление присмотра за детьми-инвалидами, детьми сиротами и детьми оставшимися без попечения родителей. Средства направлены на приобретение мягкого инвентаря.
В  МБУ ДО "Большеулуйская детско-юношеская спортивная школа" за счет средств краевого и местного бюджета был приобретен спортивный инвентарь на сумму 117,7 тыс. рублей.
За счет средств краевого бюджета в рамках условий для занятий физической культурой  и спортом выделены и освоены средства в сумме 3914,5 тыс. рублей на ремонт спортивной школы в МБОУ «Большеулуйская СОШ».
Из средств краевого и местного бюджета финансировались мероприятия по обеспечению затрат муниципальных образовательных учреждений  для отдыха детей и их оздоровления на сумму 2606,8 тыс. рублей.  Оздоровление в летних лагерях получили 432 ребенка.
Проводились соревнования с целью выявления одаренных и талантливых детей, оздоровление, отдых и занятость подростков, организация подвоза детей и подростков к местам отдыха и прочие мероприятия. На эти мероприятия за счет средств местного бюджета предусмотрено 1541,3  тыс. рублей, освоено 1539,3 тыс. рублей или 99,9%. 
Муниципальная программа «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности»

На программу запланировано 105077,5 тыс. рублей, фактически исполнено 103865,4 тыс. рублей или 98,8%.

Программа имеет две подпрограммы и ряд отдельных мероприятий.
Рассмотрим подробнее: (2 СЛАЙД)
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В рамках подпрограммам финансировались такие мероприятия как, транспортировка трупов в морг и погребение умерших не имеющих родственников в сумме 496,4 тыс. рублей. 
Из средств краевого бюджета была выделена субсидии на финансовое обеспечение(возмещение) затрат теплоснабжающих и энергосбытовых организаций, осуществляющих организацию тепловой и электрической энергии в сумме 1350,0 тыс.рублей.
Субвенция выделенная из краевого бюджета  на реализацию отдельных мер по обеспечению ограничения платы граждан за коммунальные услуги в сумме 433,0 тыс. рублей освоена  100%..
В рамках мероприятий на обустройство мест (площадок) накопления отходов потребления и приобретения контейнерного оборудования за счет средств краевого и местного бюджета были приобретено  120 контейнеров для ТБО в Бобровский и Сучковский сельсовет на сумму 3261,6 тыс. рублей.
За счет межбюджетного трансферта из  краевого бюджета   произведено ограждение нового кладбища в с. Большой  Улуй на сумму 1937,3 тыс. рублей.
На обустройство и восстановление воинский захоронений из средств краевого и местного бюджета израсходовано 212,7 тыс. рублей.   Были установлены мемориальные знаки Герою России Захарчук А.Н. и рядовому погибшему в афганской войне Плясунову В.П.

Муниципальная программа «Защита населения и территории Большеулуйского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»
Средства по программе запланированы в сумме 5278,6 тыс. рублей, исполнено 5125,6 тыс. рублей, или 97,1 %.     

Программа состоит из пяти подпрограмм.(3 СЛАЙД)
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 В рамках подпрограмм проведены мероприятия: чернение льда на затопленных участках р. Чулым, проведение аттестации автомотизированных систем для обеспечение безопасности информации составляющей государственную тайну, мероприятия по содержанию Единой дежурной диспетчерской службы Администрации района, обеспечение первичных мер пожарной безопасности,  производство минерализованных полос и уход за ними, приобретение пожарно-технического вооружения для муниципальных пожарных постов и агитационных материалов по пожарной безопасности, обслуживание и ремонт имеющейся аппаратуры системы централизованного оповещения населения, монтаж видеонаблюдения, поощрение граждан, 
Муниципальная программа «Развитие культуры Большеулуйского района»
Фактическое исполнение данной программы составило 81435,9 тыс. рублей, при плане 80970,5 тыс. рублей или 99,4%.

Программа состоит из четырех подпрограмм. (4 СЛАЙД)
Исполнение программы в разрезе подпрограмм предоставлено в диаграмме:
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В рамках которых проведены следующие мероприятия: организация и проведение районных муниципальных праздников, организация и проведение фестивалей народного, эстрадного,  патриотического творчества и другие, на сумму 175,0 тыс. рублей или 100% . 

Из средств краевого и районного бюджета на поддержку художественных народных ремесел  и декоративно-прикладного искусства  выделено  и освоено средств на сумму 650,0 тыс.руб.  

Произведено пополнение книжного фонда за счет средств краевого и районного бюджета на сумму 490,6 тыс. рублей или 100%.

Получена субсидия из краевого бюджета на поддержку лучших работников культуры  поддержку лучших сельских учреждений культуры в сумме 150,0 тыс. рублей, данные средства освоены 100%.
Из краевого бюджета за счет субсидии налогового потенциала произведен текущий ремонт Сучковского сельского клуба. 

В рамках мероприятий по обеспечению развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах за счет средств краевого и местного бюджета на сумму 288,2  тыс. рублей  сделан текущий ремонт Березовского сельского дома культуры. 
Муниципальная программа «Развитие физической культуры, спорта в Большеулуйском районе» 
Средства на данную программу заложены в сумме 7986,8 тыс. рублей исполнено 7986,8 тыс. рублей или 100,0 %.
           Программа состоит из одной подпрограммы. (СЛАЙД 5)
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           В рамках данной подпрограммы проводились спортивно-массовые мероприятия за счет средств местного бюджета на сумму 300,0 тыс. рублей.
            За счет субсидии из краевого бюджета на поддержку физкультурно-спортивных клубов был приобретен спортивный инвентарь в  МБУ Спортклуб «Олимп» на сумму 1262,6 тыс. рублей.

             Так же в рамках данной подпрограммы осуществляется финансирование субсидии муниципальному бюджетному учреждению  Спортклубу «Олимп».
Муниципальная программа «Молодежь Большеулуйского района»

На программу предусмотрено 10942,9 тыс. рублей, фактически исполнено 10942,9 тыс. рублей, или  100%.

Программа состоит из трех подпрограмм:
Рассмотрим исполнение по подпрограммам: (6 СЛАЙД)
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Средства подпрограмм направлены на следующие мероприятия: организация и поддержка районных конкурсов, вручение ежегодных молодежных премий Главы Большеулуйского района, проведение новогоднего бала, проведение  Дня молодежи,  КВН и другие мероприятия, на общую сумму 140,0 тыс. рублей.
Выделены и освоены полностью средства районного бюджета на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, в свободное от учебы время в сумме 400,0 тыс. рублей.
На приобретение жилья молодым семьям   было выделено средств из краевого, федерального на сумму 1977,3 тыс. рублей, из средств местного бюджета  1111,5  тыс. рублей. В результате  6 семей смогли приобрести жилье. 
Кроме того,  из краевого и  софинансирования  из местного  бюджета была выделена субсидия на поддержку деятельности муниципальных молодежных центров в сумме 256,7 тыс. рублей.
Муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Большеулуйском районе»
          На программу предусмотрено 1300,5 тыс. рублей, фактически исполнено 800,0 тыс. рублей, или  61,5%.
          Программа состоит из одной подпрограммы.

          В рамках которой осуществлялись мероприятия за счет субсидии из краевого и районного бюджета на возмещение затрат при осуществлении предпринимательской деятельности в Большеулуйском районе в сумме 500,0 тыс. рублей.  Так же за счет субсидии на развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в целях предоставления грантовой поддержки на начало ведения предпринимательской деятельности из средств краевого бюджета выделены и освоены средства на сумму 300,0 тыс. рублей. (7СЛАЙД) 
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Муниципальная программа «Развитие транспортной системы»
Средства на данную программу заложены в сумме 32876,8 тыс. рублей, фактически исполнено 31625,1 тыс. рублей или 96,2 %. 
Программа состоит их трех подпрограмм и отдельного мероприятия.        (8 СЛАЙД)
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Средства программы направлены  на содержание автомобильных дорог,  предоставление субсидий организациям автомобильного пассажирского транспорта района на компенсацию расходов, возникающих в результате небольшой интенсивности пассажиропотоков.
Выделены средства и освоены полностью  из краевого бюджета на осуществление дорожной деятельности  в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения 2598,5 тыс. рублей.

Муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Большеулуйском районе»
На программу заложено 2984,5 тыс. рублей, исполнено 2940,3 тыс. рублей или 98,5 %. ( 9 СЛАЙД)
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Программа включает в себя одну подпрограмму и отдельное мероприятие,  которые направлены на выполнение следующих мероприятий: на проведение мероприятий по отлову, учету, содержанию и иному обращению с безнадзорными домашними животными и выполнение полномочий по решению вопросов поддержки сельскохозяйственного производства.
Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами»

 Цель программы:

·  обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Большеулуйского района, повышение качества и прозрачности управления муниципальными финансами.
Плановые назначения данной программы утверждены в сумме  98995,57 тыс. рублей, исполнено 93777,2  тыс. рублей или 94,7 %. (10 СЛАЙД)
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 В рамках отдельных мероприятий  за счет средств межбюджетных трансфертов из краевого бюджета на поддержку местных инициатив проводились мероприятия по улучшению  состояния объектов общественной инфраструктуры населенных пунктов района. 
Муниципальная программа «Эффективное управление муниципальным имуществом и земельными отношениями»

 На программу предусмотрено 3005,2  тыс. рублей, фактически исполнено 2802,9 тыс. рублей или 93,3 %. 
Программа состоит из трех подпрограмм и отдельного мероприятия.

 (11 СЛАЙД)
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Предусмотрены мероприятия на оформление технической документации, проведение работ по формированию земельных участков, занимаемых объектами недвижимости, финансовое обеспечение мероприятий на подготовку документов территориального планирования и градостроительного зонирования, на разработку документации по планировке территории.
Так же в бюджете района предусмотрены непрограммные расходы. На эти мероприятия предусмотрены средства в сумме 42967,3 тыс. рублей, исполнено 42491,7  тыс. рублей или 98,9%.
Непрограммные расходы направлены на: содержание представительных и исполнительных органов власти, содержание контрольно-счетного органа. Так же сюда входят расходы, направленные на осуществление гос. полномочий  по созданию и обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и административных комиссий, на осуществление первичного воинского учета, резервные фонды, выплаты почетным гражданам Большеулуйского раойна, возмещение расходов по пассажироперевозкам студентов, предоставление пенсии за выслугу лет муниципальным служащим, на проведение аккарицидных обработок мест массового отдыха населения, иные межбюджетные трансферты и прочие расходы. 

На публично – нормативные обязательства  района заложены средства в сумме 1191,8 тыс. рублей, исполнено 1191,8 тыс. рублей (приложение 1).
На 01 января  2023 года в районном бюджете обязательства по кредитам из краевого бюджета отсутствуют, что говорит о устойчивости и сбалансированности бюджетной системы Большеулуйского района.
В 2023 году и на период 2024-2025 годах будет продолжена работа 
по повышению результативности расходов районного бюджета. 

Руководитель ФЭУ
администрации Большеулуйского района                                И.О. Веретенникова
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