	
	Приложение № 6
к муниципальной  программе  «Развитие образования Большеулуйского» 



1. Паспорт 
Подпрограммы 3  «Господдержка детей сирот, расширение практики применения семейных форм воспитания, защита прав несовершеннолетних детей» муниципальной программы 
«Развитие образования Большеулуйского района» 
	Наименование подпрограммы
	«Господдержка детей сирот, расширение практики применения семейных форм воспитания, защита прав несовершеннолетних детей»

	Наименование муниципальной программы, в рамках которой реализуется подпрограмма
	Развитие образования Большеулуйского района 


	Исполнители мероприятий подпрограммы, 
	Отдел образования администрации Большеулуйского района,
 Администрация Большеулуйского района

	Главные распорядители бюджетных средств
	Отдел образования администрации Большеулуйского района,
 Администрация Большеулуйского района

	Цель и задачи  подпрограммы

	Цель: развитие семейных форм воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оказание государственной поддержки детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из их числа, организация профилактических мероприятий с несовершеннолетними, поддержка семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
Задачи:
1. Обеспечить приобретение жилых помещений для их предоставления по договору найма детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, и лицам из их числа; 
2. Обеспечить профилактическую работу с несовершеннолетними, организовать деятельность по поддержке семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;
3. Осуществлять государственные полномочия по организации и осуществление деятельности по опеке и попечительству в отношении  несовершеннолетних.

	Целевые индикаторы подпрограммы
	Целевые индикаторы, показатели подпрограммы представлены в приложении 1 к Подпрограмме

	Сроки реализации подпрограммы
	2022-2026 годы   


	Объемы и источники финансирования подпрограммы
	Подпрограмма финансируется за счет средств краевого и  муниципального бюджетов.
Объем финансирования программы составит  66 169,00 тыс. рублей, в том числе по годам реализации:
2022 год – 5 064,30 тыс. рублей;
2023 год – 13 207,90 рублей;
2024 год – 17 670,90  тыс. рублей;
2025 год – 15 421,20  тыс. рублей;.
2026год – 14 804,70  тыс. рублей.
Из них:
из средств  краевого  бюджета  −  62 265,00 тыс. рублей, в том числе:
в 2022 году – 3 959,50 тыс. рублей;
в 2023 году – 13 058,70 тыс. рублей;
в 2024 году – 15 320,90 тыс. рублей;
в 2025 году – 15 271,20 тыс. рублей;
в 2026году – 14 654,70 тыс. рублей.
из средств  муниципального бюджета – 3 904,00 тыс. рублей,  в том числе: 
в 2022 году – 1 104,80 тыс. рублей;
в 2023 году – 149,20 тыс. рублей;
в 2024 году – 2 350,00 тыс. рублей;
в 2025 году – 150,00 тыс. рублей;
в 2026 году – 150,00 тыс. рублей.

	Система организации контроля за исполнением подпрограммы
	отдел образования  администрации Большеулуйского района  



2. Основные разделы программы   

2.1. Постановка общерайонной проблемы
и обоснование необходимости разработки подпрограммы
На 01.01.2023 в Большеулуйском районе  проживали  94 ребенка из  категории  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них под опекой и попечительством (в том числе в приемных семьях) – 71 ребенка.
С  2023 года в Большеулуйском районе было выявлено и учтено 15  детей и подростков, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в особой защите государства, в связи с тем, что родители уклоняются от исполнения родительских обязанностей по воспитанию, содержанию, развитию детей.
В то же время наблюдается увеличение числа детей, оставшихся без попечения родителей, взятых на воспитание в семьи граждан, так в 2022 году из 10 выявленных, 6 детей воспитываются в замещающих семьях, за 10 мес. 2020 года из 2 выявленных детей в семьи на воспитание определен 1 ребенок. По состоянию на 01.01.2023 в опекаемых семьях воспитывались 33 детей, в приемных семьях – 39 детей. В основном в семьи принимаются дети дошкольного или младшего школьного возраста, не имеющие значительных отклонений в здоровье.
 	Дети, не устроенные на семейные формы воспитания, воспитываются в  краевом  государственном казенном образовательном учреждении для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей  «Большеулуйский детский дом (далее – детский дом), где  продолжают воспитываться 20 детей-сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей. Учреждение решает задачи не только содержания и воспитания детей, но и устройства детей на семейные формы воспитания.
В Большеулуйском районе на 01.01.2023 численность детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, состоящих на учете на получение жилого помещения, включая лиц в возрасте от 23 лет и старше, составила 63 человека. 
С целью сохранения права каждого ребенка жить и воспитываться в кровной семье, необходимо проведение социально-реабилитационных мероприятий с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации, социально-опасном положении.
Разработка данной подпрограммы обусловлена необходимостью разрешения вышеперечисленных проблем с целью реализации приоритетного права каждого ребенка жить и воспитываться в семье, упорядочить соблюдение мер социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оказать поддержку несовершеннолетним детям, находящимся в социально-опасном положении,  одиноким матерям, матерям, из малообеспеченных и многодетных семей, организацию профилактических мероприятий с несовершеннолетними, поддержка семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
По итогам анализа показателей профилактической работы  с несовершеннолетними за 2023 год имеется положительная динамика:  
отсутствие обучающихся систематически (более 30%) пропускающих занятия без уважительной причины, что говорит об эффективности работы с обучающимися и их родителями в школах на ранних этапах неблагополучия;
отсутствие случаев буллинга, самоубийств/попыток самоубийств в школах;
отсутствие количества антиобщественных действий, совершенных несовершеннолетними (далее - ООД) в 2023 году - 0; АППГ – 0;
уменьшение количества обучающихся, находящихся на профилактическом учете (всех видах учета) на 8 чел. На 01.01.2024 года составляет 16 чел., АППГ – 24 чел.;  
снижение количества обучающихся, повторно вступивших в конфликт с законом во время проведения с ними индивидуальной профилактической работы за 2023 год до 0 чел., АППГ – 0;
уменьшение количества правонарушений со стороны обучающихся, связанных с курением/употреблением алкоголя, в 2023 году – 1, АППГ -  2. 
17 обучающихся сняты с профилактического учета в связи с исправлением за 2023 год; отсутствие обучающихся, повторно вступивших в конфликт с законом во время проведения с ними индивидуальной профилактической работы за 2023 год, свидетельствует об эффективной профилактической работе с подростками и их семьями. Вместе с тем, отмечается и отрицательная динамика:
совершение преступления 0 несовершеннолетних. Для сравнения в АППГ – 0. 
увеличилось количество школ, в которых имеются обучающиеся, состоящих на каком-либо виде учета, с 4 до 5.
Кроме того, доля педагогов, включенных в систему повышения квалификации по вопросам профилактики деструктивного поведения несовершеннолетних (ПП, курсы ПК, семинары, вебинары и др.), снизилась с 39,1% до 38,5%.
Таким образом, проводимая работа с несовершеннолетними – система профилактических мероприятий в рамках муниципальной программы по формированию законопослушного поведения, дает свои результаты, следовательно, необходимо ее продолжить. 
2.2. Основная цель, задачи 
и сроки выполнения подпрограммы, целевые индикаторы

Цель:  развитие семейных форм воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оказание государственной поддержки детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из их числа, организация профилактических мероприятий с несовершеннолетними, поддержка семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
Задачи:
1. Обеспечить приобретение жилых помещений для их предоставления по договору найма детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, и лицам из их числа.
2. Обеспечить профилактическую работу с несовершеннолетними, организовать деятельность по поддержки семьям и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации.
3. Осуществлять государственные полномочия по организации деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних.
Срок выполнения подпрограммы: 2022-2026 годы. 
Перечень целевых индикаторов подпрограммы представлен в приложении № 1 к подпрограмме  «Господдержка детей сирот, расширение практики применения семейных форм воспитания, защита прав несовершеннолетних детей»

2.3. Мероприятия подпрограммы
Мероприятия подпрограммы представлены в приложении № 2  к подпрограмме «Господдержка детей сирот, расширение практики применения семейных форм воспитания, защита прав несовершеннолетних детей» муниципальной  программы «Развитие образования Большеулуйского района». 

2.4. Механизм реализации подпрограммы
[bookmark: _GoBack]Реализация подпрограммы осуществляется Администрацией Большеулуйского района Красноярского края, муниципальными органами опеки и попечительства в соответствии с Законом Красноярского края от 20.12.2007 № 4-1089 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных округов и городских округов края государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству», отделом образования администрации Большеулуйского района. 
Для реализации мероприятия 3.2.1. отдел образования ежегодно закрепляет в годовом плане работы перечень профилактических мероприятий с несовершеннолетними, механизм реализации которых закрепляется приказами отдела образования. 
В случае выделения денежных средств образовательному учреждению, последнее согласовывает со специалистом отдела образования, ответственным за проведение мероприятия, перечень товаров, работ и услуг, на соответствие его приказу отдела образования.
Денежные средства для реализации профилактических мероприятий учреждения получают путем внесения изменений в бюджетные сметы и (или) планы ФХД. 
После получения расходного расписания, доведенного до специалистов отдела по работе с учреждениями образования МКУ «Централизованная бухгалтерия», руководитель учреждения не позже 10 дней вносит изменения в план-график. 
После согласования плана-графика управлением федерального казначейства по Красноярскому краю руководитель учреждения заключает муниципальный контракт на приобретение товаров, работ или услуг для реализации профилактического мероприятия с несовершеннолетними в соответствии с Федеральным законом №44-ФЗ от 5 апреля 2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Учреждение в течение 1 месяца после заключения муниципального контракта предоставляет в отдел образования администрации Большеулуйского района копии муниципального контракта, счет-фактуры или универсального передаточного документа (УПД) или акта выполненных работ (услуг).

2.5. Управление подпрограммой и контроль за ходом ее выполнения.
Организацию управления настоящей подпрограммой осуществляют специалисты по опеке и попечительству несовершеннолетних отдела образования администрации Большеулуйского района.
Функции по управлению подпрограммой:
	ежегодное уточнение целевых показателей и затрат по подпрограммным мероприятиям, а также состава исполнителей;
	совершенствование механизма реализации подпрограммы с учетом изменений внешней среды и нормативно-правовой базы;
	осуществление текущего контроля  над ходом реализации подпрограммы, использования бюджетных средств, выделяемых на выполнение мероприятий;
	получение отчетов от соисполнителей подпрограммы об исполнении мероприятий подпрограммы и на основе полученных данных, подготовка отчетов о ходе реализации подпрограммы, ежегодную оценку эффективности реализации подпрограммы в соответствии с Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ Большеулуйского района, их формированием и реализации;
подготовка отчетов в Министерство образования Красноярского края по приобретению жилья детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей и лицам из их числа в соответствии с Соглашением между министерством образования Красноярского края и Администрацией Большеулуйский  район в следующие сроки: 
за 6 мес. до 10 августа текущего года, 
за год – до 1 марта года, следующего за отчетным.

2.6. Оценка социально-экономической эффективности

Оценка социально-экономической эффективности подпрограммы определяется специалистами по опеке и попечительству несовершеннолетних отдела образования администрации  Большеулуйского района.
Обязательным условием эффективности  подпрограммы является успешное выполнение целевых индикаторов и показателей подпрограммы, а также мероприятий в установленные сроки.
