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Основные направления налоговой политики Большеулуйского района на 2025 год и плановый период 2026 ( 2027 годов (далее – Основные направления) подготовлены в соответствии с бюджетным и налоговым законодательством Российской Федерации и Красноярского края.

При подготовке Основных направлений были учтены положения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года» (далее – Указ Президента № 309), Посланий Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, в том числе от 29.02.2024, перечня инициатив в сфере социально-экономического развития, планов первоочередных действий по обеспечению развития российской экономики в условиях внешнего санкционного давления.
          Целью современной бюджетной и налоговой политики Российской Федерации является укрепление макроэкономической и финансовой стабильности, обеспечение устойчивого роста инвестиционной и экономической активности, формирование доходов бюджетов, обеспечивающих цели и задачи национальных интересов страны.

Бюджетная и налоговая политика Красноярского края сохраняет преемственность федеральной политики через структурные изменения 
и создание эффективной налоговой системы в экономике, направлена 
на достижение целей и задач национального суверенитета, в том числе технологического лидерства и конкурентоспособности экономики, повышение доступности и улучшение качества услуг, создание современной комфортной инфраструктуры, повышение качества жизни граждан.

Целью Основных направлений является определение условий, используемых при составлении проекта районного бюджета на 2025 год 
и плановый период 2026(2027 годов, подходов к его формированию, основных характеристик и прогнозируемых параметров на 2025–2027 годы, выстраиваемых на принципах справедливости, предсказуемости и стабильности, которые учитывают интересы граждан, бизнеса и государства.
         ИТОГИ РЕАЛИЗАЦИИ НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ 
Реализация налоговой политики в 2023–2024 годах происходила в условиях усиления санкционного давления, необходимости деофшоризации российской экономики и поддержки ключевых ее отраслей, создания благоприятных условий для сохранения и усиления инвестиционной активности бизнеса, а также поддержки граждан.

Структурная трансформация экономики, стимулирование экономической и инвестиционной активности 

Решение ключевых задач государства было сконцентрировано на повышении справедливости распределения природной ренты в отраслях с устойчивой избыточной рентабельностью капитала вследствие благоприятной ценовой конъюнктуры, сглаживании влияния курсовых колебаний (учет дисконтов к мировым ценам, налог на добычу полезных ископаемых на газ и газовый конденсат) и горно-металлургических секторах (введение временных «курсовых» пошлин, увеличение пошлин на удобрения), а также стимулировании отдельных приоритетных отраслей экономики и граждан. 

Принятые меры стимулирующего характера, направленные на повышение экономической и инвестиционной активности, включают: 

          Стимулирующие меры в нефтедобыче и нефтегазопереработке:

сокращение предельного дисконта для целей налогообложения (с 20$/барр. в 2024 году до 10$/барр. в 2025 году и 6$/барр. в 2026 году);

сокращение топливного демпфера и повышение ставки НДПИ 
на природный газ в эквиваленте повышения тарифов на газ для промышленных потребителей.

Стимулирующие меры в отдельных приоритетных отраслях экономики:

установление нулевой ставки НДС по судоремонтным работам при условии заключения предприятиями инвестиционных соглашений;

освобождение от уплаты НДС туроператоров при реализации туристического продукта в сфере внутреннего и (или) въездного туризма, а также операций по продаже физическим лицам токенов на драгоценные металлы;

запуск нового механизма в рамках таксономии – инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль организаций (далее - ИНВ) – для стимулирования инвестиций действующих прибыльных компаний в новые отрасли и продукты;

предоставление права на ИНВ при исполнении соглашений о реализации инвестиционных проектов, направленных на укрепление технологического суверенитета за счет предоставления субъектам Российской Федерации долгосрочных бюджетных кредитов на льготных условиях;

установление используемого при определении НДПИ КРЕНТА равным 1 в отношении всех концентратов и полупродуктов, содержащих драгоценные металлы; 

установление тарифных квот на экспорт отдельных товаров по нулевым ставкам таможенной пошлины, формирование и выполнение индикативных балансов для стран-членов ЕАЭС в отношении критически важных товаров. 

Создание новых финансовых инструментов для формирования долгосрочных сбережений граждан:

запуск программы долгосрочных сбережений с возможностью получения налогового вычета по НДФЛ (в пределах 400 тыс. рублей в год);

запуск индивидуальных инвестиционных счетов (ИИС) третьего типа без ограничения по сумме внесенных денежных средств с возможностью получения налогового вычета по НДФЛ (в пределах 400 тыс. рублей в год);

освобождение от налогообложения НДФЛ финансового результата, полученного по операциям с ценными бумагами и другими финансовыми инструментами при закрытии ИИС-3 (максимальная сумма доходов, освобождаемых от налогообложения – 30 млн. рублей); 
создание модели долгосрочного страхования жизни с одновременным предоставлением страховой защиты и возможностью инвестирования части уплаченных средств.

Повышение привлекательности развития бизнеса:

освобождение от уплаты НДПИ на 12 лет (с 2026 до 2038 года) организаций при добыче многокомпонентных комплексных руд с низким содержанием металлов платиновой группы на 1 тонну руды на новых участках недр, расположенных полностью или частично на территории Красноярского края.

Меры по деофшоризации российской экономики:

создание возможности регистрации иностранных компаний в специальных административных районах (далее - САР) в случаях противодействия редомициляции со стороны иностранного государства;

уточнение налогового режима международных фондов в САР в целях исключения ситуаций двойного налогообложения как на этапе формирования фонда, так и на этапе его деятельности; 

смягчение отдельных условий для приобретения статуса международной холдинговой компании и применения пониженных ставок по налогу на прибыль: в части оценки выполнения требований к штату и офисным помещениям и расширения форм осуществления инвестиций; 

продление возможности безналогового получения налогоплательщиком активов контролируемой им иностранной компании (за исключением денежных средств) и применения нулевой налоговой ставки по налогу на прибыль при реализации акций (долей) налогоплательщиками, в отношении которых введены меры ограничительного характера (санкции). 

Меры в сфере международного налогообложения:

подписание соглашений с Правительством Султаната Оман, Правительством Малайзии и Правительством Республики Абхазия об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от налогообложения в отношении налогов на доходы, а также продолжение работы с Министерством финансов ОАЭ по избежанию двойного налогообложения и предотвращению уклонения от налогообложения. 

Федеральные меры поддержки сопровождались региональными решениями налоговой политики в части снижения налоговой нагрузки по специальным налоговым режимам, налогу на имущество организаций и транспортному налогу.

С целью поддержки лиц, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации и лиц, заключивших контракт о прохождении военной службы либо контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, в целях участия в специальной военной операции, а также членов их семей, Законом Красноярского края от 24.11.2022 № 4-1292 «О внесении изменений в статью 4 Закона края «О транспортном налоге» вышеуказанные лица освобождены от уплаты транспортного налога за налоговые периоды 2021 года и последующих годов до года (включительно) окончания прохождения военной службы в целях участия в специальной военной операции.
Создание благоприятного инвестиционного климата в Красноярском крае 

В целях поддержки экономики и выработки мер для смягчения последствий санкционных ограничений в связи с действиями стран Европейского союза и Соединенных Штатов Америки в Красноярском крае продолжает работу оперативный штаб по обеспечению устойчивости экономики Красноярского края (далее - Штаб) под председательством Губернатора Красноярского края (решение о создании Штаба принято распоряжением Губернатора Красноярского края от 02.03.2022 № 122-рг). В задачи Штаба входит мониторинг и анализ текущей ситуации в отраслях экономики, контроль за работой системообразующих и жизне-обеспечивающих предприятий региона, выработка мер по обеспечению устойчивости работы всех сфер экономики.

В соответствии с Указом Губернатора Красноярского края от 17.05.2023 № 138-уг в регионе создан инвестиционный комитет при Губернаторе Красноярского края в целях формирования благоприятных условий для ведения инвестиционной деятельности, защиты прав и законных интересов субъектов инвестиционной деятельности, оценки хода выполнения и эффективности инвестиционных проектов, реализуемых на территории Красноярского края, а также внедрения в крае системы поддержки новых инвестиционных проектов.

В рамках повышения инвестиционной привлекательности Красноярского края и стимулирования налогоплательщиков, обеспечивающих рост налоговой базы в крае за счет реализации инвестиционных проектов, реализуется комплекс мер, направленных на создание и совершенствование специальных налоговых режимов, экономических зон развития.

Поддержка малого и среднего предпринимательства (МСП)
В условиях действия ограничений, связанных с распространением коронавирусной инфекции и введением западными странами в отношении России санкций, наиболее уязвимыми категориями хозяйствующих субъектов являются юридические лица и индивидуальные предприниматели, относящиеся к субъектам МСП в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

В эти периоды для субъектов МСП на федеральном уровне были предусмотрены существенные меры государственной поддержки. Для отдельных отраслей экономики были установлены нулевые ставки по НДС 
и пониженные страховые взносы по тарифу 15,0% для 22 категорий налогоплательщиков, в том числе применяющих УСН по 61 виду экономической деятельности. В 2022 году перечень отраслей был расширен.

Кроме того, в целях снижения налоговых издержек для субъектов МСП:

по УСН и ПСН с 1 января 2023 года уменьшены налоги для индивидуальных предпринимателей на сумму страховых взносов за себя до момента их фактической уплаты (ранее – только после). При этом сроки уплаты взносов остались неизменными – 31 декабря и 1 июля;

с 1 января 2023 года взносы на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование индивидуальных предпринимателей на УСН с объектом налогообложения «доходы» должны быть уплачены в текущем налоговом периоде, в том числе если срок их уплаты приходится на первый рабочий день следующего года.

В синхронизации с мерами федеральной налоговой политики на региональном уровне для сохранения финансовой устойчивости субъектов предпринимательской деятельности в наиболее пострадавших отраслях, занятости и создания предсказуемых условий на среднесрочную перспективу были приняты меры поддержки, направленные на снижение налоговых издержек субъектов МСП.

В налоговом периоде 2023 года в крае продолжали действовать установленные Законом Красноярского края от 19.11.2020 № 10-4347 «Об установлении на территории Красноярского края налоговых ставок при применении упрощенной системы налогообложения для отдельных категорий налогоплательщиков» пониженные налоговые ставки по УСН для социально ориентированных некоммерческих организаций (СОНКО), включенных в реестр СОНКО в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30.07.2021 № 1290 «О реестре социально ориентированных некоммерческих организаций.

В целях создания благоприятных налоговых условий для развития предпринимательской деятельности Законом Красноярского края от 07.12.2023 № 6-2320 «О внесении изменений в статьи 1 и 2 Закона края «Об установлении на территории Красноярского края налоговых ставок при применении упрощенной системы налогообложения для отдельных категорий налогоплательщиков» действующие в 2023 году меры налоговой поддержки для СОНКО продлены на 2024–2026 годы, а также установлены на налоговые периоды 2023–2026 годов ранее действовавшие минимальные налоговые ставки по объекту налогообложения «доходы» 
в размере 1,0%, по объекту налогообложения «доходы, уменьшенные на величину расходов» – 5,0% для организаций и индивидуальных предпринимателей, имеющих статус социального предприятия.

Объем налоговой поддержки по УСН от действия в 2023 году пониженных налоговых ставок оценивается в сумме 37,0 млн рублей. По оценке за 2023 год воспользовались налоговыми льготами 62 налогоплательщика. 

Также в 2023 году в крае продолжили действовать нулевые ставки при применении упрощенной и патентной систем налогообложения для вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в производственной, социальной, научной сферах и сфере бытовых услуг населению («налоговые каникулы»). 
В 2023 году Красноярский край воспользовался установленным на федеральном уровне правом субъектам Российской Федерации продлить на 1 год (до 1 января 2025 года) действие положений Налогового кодекса Российской Федерации об установлении нулевой налоговой ставки по упрощенной и патентной системам налогообложения
.

Законом Красноярского края от 07.12.2023 № 6-2318 «О внесении изменения в статью 2 Закона края «Об установлении ставок налогов для налогоплательщиков, впервые зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей и перешедших на упрощенную систему налогообложения и (или) патентную систему налогообложения» продлен срок действия «налоговых каникул» до 1 января 2025 года для всех установленных в законе видов деятельности.

Продолжала действовать в 2023 году налоговая льгота по налогу на имущество для организаций, включенных в единый реестр субъектов МСП, получивших статус резидента АЗРФ, в виде уплаты налога в налоговых периодах 2021–2023 годов в размере 9,1% от суммы налога, исчисленной к уплате, в 2024–2030 годах в размере 50,0% от суммы налога, исчисленной к уплате.

С 1 января 2020 года в Красноярском крае в соответствии с Федеральным законом от 27.11.2018 № 422-ФЗ «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» действует специальный налоговый режим НПД.

По данным УФНС по краю на 31.12.2023 в регионе зарегистрировано 165 630 плательщиков НПД, в том числе 8 156 физических лиц (4,9%), имеющих статус индивидуального предпринимателя, и 157 474 физических лица (95,1%), получивших статус самозанятого, вовлеченного в экономический оборот из «теневого» сектора экономики. По сравнению с 2020 годом количество плательщиков НПД в крае к началу 2024 года увеличилось на 141 082 (более, чем в 6 раз), в том числе за 2023 год на 52 929 плательщиков (в 1,5 раза). В дальнейшем ожидается увеличение количества граждан, вставших на налоговый учет в качестве плательщиков НПД.

В первую очередь режим НПД ориентирован на малый бизнес, занимающийся оказанием услуг без привлечения наемных работников 
и годовым доходом до 2,4 млн рублей. Примером могут являться репетиторство, парикмахерские услуги, ремонт и пошив изделий, перевозка грузов, сдача в аренду имущества и другие.

В результате реализации мер государственной поддержки, в том числе принятых на краевом уровне решений о мерах налоговой поддержки, количество субъектов МСП превысило допандемийный уровень, составив на начало 2024 года 110 874 плательщика, объем доходов от специальных налоговых режимов консолидированного бюджета края за 2023 год составил 17,2 млрд рублей (на уровне 2022 года). 
На территории Красноярского края в дальнейшем основными векторами развития налоговой политики в отношении МСП будет установление справедливой налоговой нагрузки, решение задачи по увеличению количества занятого населения в секторе и создание условий для сокращения скрытой (теневой) деятельности и неформальной занятости.
         Упрощенная система налогообложения (УСН)

По данным УФНС по краю, объем выпадающих доходов консолидированного бюджета края по УСН от реализации мер налоговой поддержки за налоговый период 2023 года оценивается в сумме 37,0 млн рублей, из них:

по социально ориентированным некоммерческим организациям (СОНКО), включенным в реестр СОНКО в соответствии 
с постановлением Правительства Российской Федерации от 30.07.2021 № 1290 «О реестре социально ориентированных некоммерческих организаций», – 8,4 млн рублей, в том числе по объекту «доходы» – 7,4 млн рублей, по объекту «доходы, уменьшенные на величину расходов» – 1,0 млн рублей;

по резидентам АЗРФ – 22,0 млн рублей, в том числе по объекту «доходы» – 21,7 млн рублей, по объекту «доходы, уменьшенные на величину расходов» – 0,3 млн рублей;

по организациям и индивидуальным предпринимателям, имеющим статус социального предприятия, – 6,6 млн рублей, в том числе по объекту «доходы» – 3,6 млн рублей, по объекту «доходы, уменьшенные на величину расходов» – 3,0 млн рублей.

В налоговом периоде 2024 года для указанных категорий налогоплательщиков продолжается действие пониженных налоговых ставок 
по УСН.

          Патентная система налогообложения (ПСН)
На территории Красноярского края с 2013 года Законом Красноярского края от 27.11.2012 № 3-756 «О патентной системе налогообложения 
в Красноярском крае» введена патентная система налогообложения, а также установлены размеры потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода (ПВД). Патентная система налогообложения применяется в отношении 80 видов предпринимательской деятельности.

По информации УФНС по краю, количество налогоплательщиков, применяющих ПСН, в 2023 году составило 25 620, количество выданных патентов увеличилось более чем в 9 раз в сравнении с 2019 годом.

В 2021 году введена дополнительная дифференциация размера ПВД для второй группы муниципальных образований края (муниципальные образования края, за исключением г. Красноярска) в отношении розничной торговли через объекты стационарной торговой сети, имеющие торговые залы, и услуг общественного питания через объекты организации общественного питания с залом обслуживания посетителей.

В период 2021–2022 годов в условиях введения ограничительных мер 
в связи с предотвращением распространения коронавирусной инфекции, а также в целях адаптации предпринимателей к новому порядку налогообложения в условиях перехода с единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности (далее – ЕНВД) на ПСН к установленным в крае размерам ПВД применялись корректирующие коэффициенты, учитывающие место осуществления предпринимательской деятельности (К1) и площадь объекта стационарной торговой сети и объекта организации общественного питания (К2).

По информации УФНС по Красноярскому краю, налогоплательщикам, осуществляющим деятельность на территориях муниципальных образований второй группы по объектам розничной торговли и общественного питания 
с площадью торгового зала и зала обслуживания посетителей свыше 50 квадратных метров, в 2023 году выдано 10 325 патентов, в том числе по розничной торговле – 9 333 патента, по услугам общественного питания – 992 патента. Количество вышеуказанных индивидуальных предпринимателей в 2023 году составило 7 146. 

Объем налоговой поддержки по ПСН в связи с установлением коэффициентов К1 за 2023 год оценивается в сумме 64,6 млн рублей.

Значительный рост показателей в основном в 2021 году (рост количества патентов с 1 327 до 38 348) обусловлен главным образом отменой с 2021 года ЕНВД, установлением с 2021 года права для налого-плательщиков, применяющих ПСН, уменьшать стоимость патента на сумму страховых взносов и пособий, а также низкой налоговой нагрузкой при установленном высоком предельном размере дохода от реализации, ограничивающего право применения ПСН (60 млн рублей). В этой связи требуется усовершенствование патентной системы налогообложения как на федеральном, так и региональном уровне.

          Налоговые каникулы для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей

В текущем году в крае продолжили действовать нулевые ставки при применении упрощенной и патентной систем налогообложения для вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в производственной, социальной, научной сферах и сфере бытовых услуг населению («налоговые каникулы»). 
Установление «налоговых каникул» в крае способствовало легализации малого бизнеса. 

На федеральном уровне установлено право субъектов Российской Федерации продлить на 2 года (до 1 января 2027 года) действие положений Налогового кодекса Российской Федерации об установлении нулевой налоговой ставки по упрощенной и патентной системам налогообложения
.

         Налог на профессиональный доход (НПД)

С 1 января 2020 года в Красноярском крае в соответствии с Федеральным законом от 27.11.2018 № 422-ФЗ «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» действует специальный налоговый режим НПД. 

По данным УФНС по краю, на 30.06.2024 в крае зарегистрировано 195 151 плательщик НПД, в том числе 9 287 физических лиц (5%), имеющих статус индивидуального предпринимателя, и 185 864 физических лица (95%), получивших статус самозанятых, вовлеченных в экономический оборот из «теневого» сектора экономики. С начала действия НПД количество плательщиков НПД в крае к началу 2024 года увеличилось в 27 раз, за 6 месяцев 2024 года – на 18%.

В прогнозном периоде в крае ожидается дальнейшее увеличение количества граждан, вставших на налоговый учет в качестве плательщиков НПД.

В результате принятых на краевом уровне решений о мерах налоговой поддержки количество субъектов малого и среднего предпринимательства практически вернулось на допандемийный уровень, а объем доходов от специальных налоговых режимов консолидированного бюджета за 1 полугодие 2024 года превысил аналогичный период 2023 года на 42%, составив 13,1 млрд рублей.

        Формирование конкурентной среды и совершенствование администрирования доходов
Для содействия обелению экономики и созданию справедливых конкурентных условий ведется работа по улучшению администрирования доходов. Внедрение новых информационных технологий позволит повысить собираемость доходов бюджетов.

Ключевые результаты по указанному направлению:

распространен механизм единого налогового платежа (далее - ЕНП) на всех налогоплательщиков, по аналогии с ЕНП внедрена система зачисления авансовых платежей и денежного залога участников внешнеэкономической деятельности по таможенным платежам; 

в части создания единой системы прослеживаемости и совершенствования таможенного администрирования: завершено тестирование информационного взаимодействия между национальными системами прослеживаемости стран Евразийского экономического союза (далее - ЕАЭС); подписан протокол, предусматривающий особенности регулирования электронной торговли; подписано соглашение о гармонизированной системе определения происхождения вывозимых товаров ЕАЭС; 

установлен механизм амнистии по уплате налогов, пеней, штрафов для налогоплательщиков, готовых отказаться от схем дробления бизнеса;  

создан механизм контроля полноты уплаты акциза на табачную и никотинсодержащую продукцию на основании данных о ее маркировке средствами идентификации, а также отказ от маркировки табачной продукции специальными (федеральными) и акцизными марками; 

смягчены условия валютного контроля: сокращено количество внешнеторговых сделок, подпадающих под данное требование, приостановлено применение при инвестиционном налоговом вычете, оптимизировано количество выездных проверок, введен мораторий на применение мер административной ответственности за неисполнение требований валютного законодательства; 

установлены нормы необлагаемых НДФЛ и страховыми взносами сумм для возмещения расходов, связанных с выполнением трудовых функций, дистанционными работниками и выплат суточных работникам с разъездным характером работы и вахтовым методом; 

отменена уплата страховых взносов на обязательное пенсионное страхование индивидуальными предпринимателями, адвокатами и другими лицами, занимающимися частной практикой, являющимися «военными пенсионерами». 

          Повышение качества администрирования доходов
Продолжилась работа по созданию прозрачной системы администрирования и прогнозирования доходов всех бюджетов: 

сформирована нормативно-правовая база по переходу администрирования и прогнозирования доходов к электронной «реестровой» системе; 

Повышение качества администрирования доходов является одним 
из резервов увеличения доходов консолидированного бюджета края. В крае 
в 2023–2024 годах проводилась работа по снижению дебиторской задолженности перед бюджетом, легализации налоговой базы и повышению качества прогнозирования доходов.

Продолжена работа с ГАДБ по совершенствованию методик прогнозирования поступления доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации (методика). Районными ГАДБ утверждены 3 методики, на постоянной основе происходит их актуализация, в том числе в соответствии с изменениями, внесенными в Постановление Правительства РФ от 23.06.2016 № 574 «Об общих требованиях к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации». 

Методики ГАДБ утверждаются в соответствии с общими требованиями, установленными Правительством Российской Федерации, и позволяют улучшить качество прогнозирования доходов бюджета района. 

Осуществляется реализация мероприятий по формированию единой системы работы администраторов доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации с дебиторской задолженностью по платежам в бюджет, пеням и штрафам. 

 Администрацией Большеулуйского района № 196-п от 23.09.23 «Об утверждении Порядка осуществления бюджетных полномочий главного администратора доходов бюджета Большеулуйского района» утверждены требования о необходимости установления главными администраторами (администраторами) доходов бюджетов регламента реализации полномочий по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним, проведена работа по внесению изменений в правовые акты ГАДБ и установлению администраторами доходов бюджетов регламентов реализации полномочий по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним.

В рамках продолжения работы по исполнению пункта 2 Перечня поручений Президента Российской Федерации от 02.07.2023 № Пр-1313 принимаются меры по повышению эффективности управления дебиторской задолженностью по доходам бюджета Красноярского края, в том числе по мониторингу динамики дебиторской задолженности и оценке исполнения полномочий по администрированию доходов, повышению качества претензионно-исковой работы.

Кроме того, в рамках осуществления методической поддержки ГАДБ, являющиеся органами государственной власти края и органами местного самоуправления муниципальных образований края, проинформированы об изменениях, внесенных Федеральным законом от 13.07.2024 № 177-ФЗ 
«О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», в части признания безнадежной к взысканию и подлежащей списанию задолженности органов местного самоуправления, муниципальных учреждений, муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных, по административным штрафам, наложенным по результатам осуществления государственного контроля (надзора), и по исполнительскому сбору, образовавшаяся по состоянию на 1 июля 2022 года.

Работа по приведению нормативных правовых актов в соответствие с требованиями законодательства будет продолжена с учетом изменений федерального законодательства.

Кроме того, в целях проведения единой налоговой политики на территории края в отношении местных налогов осуществлялся анализ решений представительных органов местного самоуправления в налоговой сфере на предмет их соответствия федеральному налоговому законодательству. 
Налоговые льготы по налогу на имущество физических лиц и земельному налогу для физических лиц главным образом установлены федеральным законодательством и охватывают достаточно широкий перечень социально значимых категорий – это пенсионеры, инвалиды, участники боевых действий, в том числе специальной военной операции. В отдельных муниципальных образованиях установлены инициативные льготы по земельному налогу, в том числе резидентам АЗРФ, субъектам инвестиционной деятельности, а также в отношении земельных участков, предоставленных для строительства объектов.

В целях повышения эффективности налоговых инструментов по налогу 
на имущество физических лиц и земельному налогу, а также увеличения доходов местных бюджетов на уровне муниципальных образований проводится оценка экономической обоснованности установленных поселениями размеров ставок и целесообразности предоставленных налоговых льгот, при необходимости ставки и льготы корректируются. 

В условиях адаптации налоговых решений в 2023 году в целях укрепления доходной базы бюджета Красноярского края, а также повышения сбалансированности региональных и местных бюджетов Правительством Красноярского края проводилась работа с федеральными органами власти по совершенствованию налогового и бюджетного законодательства по вопросам:

совершенствования введенного с 2023 года института «Единого налогового платежа. Единого налогового счета» (ЕНП, ЕНС).

В 2023 году в целях совершенствования института ЕНС в федеральном налоговом законодательстве реализована часть инициатив по обеспечению ритмичности и равномерности поступления НДФЛ в региональные и местные бюджеты – это первоочередной порядок зачисления НДФЛ (Федеральный закон от 29.05.2023 № 196-ФЗ), распределение средств ЕНС в счет НДФЛ до наступления срока уплаты по представленному уведомлению, а также право для организаций и индивидуальных предпринимателей, исполняющих обязанности налогового агента по НДФЛ, предоставлять уведомления дважды в месяц (Федеральный закон от 31.07.2023 № 389-ФЗ).

С 2024 года в Налоговом кодексе Российской Федерации закреплены два срока представления уведомлений по НДФЛ и его уплаты на обязательной основе (Федеральный закон от 27.11.2023 № 539-ФЗ);

расширения полномочий субъектов Российской Федерации по налогу на прибыль организаций при определении категорий налогоплательщиков – резидентов АЗРФ при установлении пониженных ставок;

передачи платы за негативное воздействие на окружающую среду в бюджеты субъектов Российской Федерации с одновременным предоставлением регионам полномочий по установлению дифференцированных нормативов отчислений от платы в местные бюджеты с целью эффективного использования доходов от экологических платежей и сохранения сбалансированности муниципальных образований.

Перечнем поручений Президента Российской Федерации от 04.08.2024 № Пр-1533 Правительству Российской Федерации совместно с комиссией Государственного Совета Российской Федерации по направлению «Экологическое благополучие» поручено обеспечить внесение изменений в законодательство Российской Федерации, предусматривающих поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду в полном объеме (100 процентов) в бюджеты субъектов Российской Федерации;

закрепления на долгосрочный период установленного на 2022–2024 годы порядка учета курсовых разниц, начисленных по требованиям (обязательствам), стоимость которых выражена в иностранной валюте, при расчете налоговой базы по налогу на прибыль организаций.

Федеральным законом от 08.08.2024 № 259-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах» продлено до 2027 года включительно действие порядка учета курсовых разниц, начисленных по требованиям (обязательствам), стоимость которых выражена в иностранной валюте, при расчете налоговой базы по налогу на прибыль организаций, установленного на 2022–2024 годы;

сохранения действующего порядка исчисления и уплаты налога на прибыль организаций для налогоплательщиков, имеющих обособленные подразделения (не поддержке концепции консолидации показателей деятельности обособленных подразделений в декларации по налогу на прибыль организаций и исключении возможности уплаты налога на прибыль в бюджеты регионов через все обособленные подразделения).

В предстоящем бюджетном цикле продолжится взаимодействие с федеральными органами власти по совершенствованию федерального бюджетного и налогового законодательства, оказывающего влияние на формирование бюджетов субъектов Российской Федерации. 

Также продолжена работа территориальных межведомственных комиссий по снижению задолженности по налоговым платежам в консолидированный бюджет края с участием налоговых органов, службы судебных приставов, а также территориальных комиссий по вопросам легализации заработной платы во внебюджетном секторе экономики, рабочих групп (комиссий) по вопросам выявления и снижения неформальной занятости на территории Красноярского края.

Федеральной налоговой службой Российской Федерации разработана внешняя платформа поставки данных ФНС России, где размещаются информационные ресурсы, в том числе «Дашборд Губернатора».

Организована работа по получению сведений о принадлежности денежных средств, перечисленных в качестве ЕНП по налогам, сборам, страховым взносам, являющихся источниками формирования доходов соответствующего бюджета, через систему межведомственного электронного взаимодействия (далее – СМЭВ).

В целях обеспечения органов местного самоуправления информацией «Предоставление сведений о распределении ЕНП», предоставляемой налоговыми органами в рамках СМЭВ, с 01.01.2024 внедрен программный комплекс «Плательщики и уплаченные доходы» компании ООО «Кейсистемс». Сведения о платежах в бюджет обновляются ежедневно, что позволяет финансовым органам муниципальных образований проводить оперативный анализ поступлений доходов в разрезе юридических лиц.

          Снижение неформальной занятости

В работе по снижению уровня неформальной занятости и легализации трудовых отношений принимают участие исполнительные органы власти краевого и федерального уровней, правоохранительные и контрольно-надзорные органы, внебюджетные фонды.
На территории каждого муниципального образования действуют специально созданные межведомственные комиссии (рабочие группы), которые на постоянной основе осуществляют информирование граждан и работодателей о последствиях неформальных трудовых отношений, а также формирование в обществе негативного отношения к неформальной занятости. Обеспечивается функционирование телефонных «горячих» линий для приема обращений по вопросам теневой занятости и легализации трудовых отношений.
В результате принимаемых мер по снижению неформальной занятости 
за 2023 год оформлена занятость 7 человек, ранее занятых неофициально, 
за 1 полугодие 2024 года – 5 человек. 
        Снижение недоимки

По состоянию на 01.01.2024 недоимка в консолидированный бюджет Красноярского края составила 6,5 млрд рублей, преодолев резкое увеличение суммы недоимки на 01.01.2023, обусловленное введением института ЕНС (ЕНП).

Снижение недоимки сложилось, главным образом, за счет ее сокращения по платежам за пользование природными ресурсами, а также налогу на прибыль организаций.

Резкий рост недоимки на начало 2023 года был связан с введением с 1 января 2023 года института ЕНС (ЕНП), который установил для налогоплательщиков единую дату уплаты всех налоговых платежей и подачи уведомлений, а также порядок и сроки списания налоговых обязательств, введена новая система администрирования задолженности, в том числе недоимки по налогам.

Внесены изменения в статью 11 Налогового кодекса Российской Федерации, уточняющие понятие задолженность по уплате налогов, сборов и страховых взносов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации (задолженность). Задолженность равна размеру отрицательного сальдо ЕНС налогоплательщика.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.03.2023
№ 500 «О мерах по урегулированию задолженности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, установленных Налоговым кодексом Российской Федерации, в 2023 и 2024 годах» установлены переходные положения в целях бесшовного перехода на новый механизм, которые предусматривают увеличение предельного срока направления требований об уплате задолженности и принятия решений о взыскании задолженности до шести месяцев со дня формирования отрицательного сальдо ЕНС.

В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации в случае, если отрицательное сальдо ЕНС налогоплательщика, плательщика сбора, страховых взносов, налогового агента не превышает 3 000 рублей, требование об плате задолженности в размере отрицательного сальдо ЕНС направляется этому лицу не позднее одного года со дня формирования отрицательного сальдо ЕНС.

Введение ЕНС позволило упростить расчеты с бюджетом, снизить транзакционные издержки налогоплательщиков, повысить налоговую дисциплину.

Ежемесячно совместно с УФНС по краю проводится анализ состояния недоимки по налогам и сборам, принимаются меры по ее урегулированию.

Так, в 2023 году продолжалась работа с налоговой задолженностью по имущественным налогам физических лиц. Организовано ежеквартальное направление в УФНС по краю актуальных списков сотрудников, состоящих в штате исполнительной органов Красноярского края и органов местного самоуправления, а также подведомственных им учреждениях, с целью формирования информации о должниках и организации работы по добровольному погашению задолженности.

Кроме того, органом местного самоуправления проведено 2 заседание комиссии по вопросам снижения налоговой задолженности по налоговым платежам в консолидированный бюджет края, заслушан 1 налогоплательщик. 
         2. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ БОЛЬШЕУЛУЙСКОГО РАЙОНА НА 2025 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2026(2027 ГОДОВ
       2.1 Цели и задачи налоговой политики 

Основные направления налоговой политики Красноярского края на 2025 год и на плановый период 2026–2027 годов сформированы в условиях внесения изменений в налоговую систему, выстраиваемую на принципах справедливости, предсказуемости и стабильности, при которой должны быть учтены интересы граждан, бизнеса и государства.

Используемые в налоговой политике Красноярского края как традиционные инструменты, так и новые структурные меры, направлены на:

мобилизацию доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;

обеспечение стабильных, справедливых и предсказуемых налоговых условий для граждан и бизнеса; 

повышение уровня доходов граждан, в том числе поддержку наиболее уязвимых категорий граждан;

донастройку федерального и краевого налогового законодательства; 

совершенствование системы администрирования доходов и повышение эффективности управления дебиторской задолженностью по доходам; 

настройку структурной трансформации экономики, стимулирование инвестиционной и предпринимательской активности, наращивание экономического потенциала края;

создание равных условий конкуренции и содействие в ее укреплении, рост товарооборота, стимулирование кооперационных межрегиональных связей 
и внешнеэкономической деятельности России;

поддержку развития субъектов малого и среднего предпринимательства;

повышение эффективности использования объектов земельно-имущественного комплекса и доходного потенциала муниципальных образований края;

обоснованность и эффективность применения налоговых льгот.

         2.2 Структурные меры налоговой политики 

В целях более справедливого распределения налогов, сохранения бюджетной устойчивости, поддержки предпринимательской и инвестиционной активности, обеспечивающей налоговую конкурентоспособность страны на мировой арене, произойдет комплексная системная донастройка параметров налоговой системы в части налогообложения корпоративных и личных доходов на базе принципа справедливости и эффективности перераспределения поступлений между различными слоями населения и секторами экономики, что обеспечит последовательное повышение качества жизни граждан и станет надежной основой достижения новых национальных целей развития страны. 
Предусмотрено изменение налогообложения НДФЛ, которое основывается на повышении справедливости распределения налоговой нагрузки, сокращая ее за счет налоговых вычетов для семей с детьми, имеющих низкий доход, и увеличивая для налогоплательщиков со сверхвысокими доходами.

Системная донастройка параметров налоговой системы предусматривает изменения в части налогообложения личных доходов и усиления налоговых мер социальной поддержки.

В части налогообложения юридических лиц будут реализованы меры, направленные на более справедливое распределение доходов от ренты между бизнесом и государством. Для отраслей с высокой операционной рентабельностью, в два и более раза превышающей среднюю по экономике, и низким уровнем налоговой нагрузки будет увеличен уровень налогообложения рентных доходов.

Увеличение налоговой ставки по налогу на прибыль организаций до 25% будет сопровождаться расширением применения действующих преференциальных механизмов с сохранением льготных ставок по налогу для резидентов ТОР, ОЭЗ, участников РИП и СПИК.

Для создания дополнительных стимулов для повышения инвестиционной активности и увеличения капиталовложений со стороны бизнеса будут расширены налоговые механизмы поддержки инвестиций в первую очередь в высокотехнологичные проекты – инвестиционный налоговый вычет на федеральном уровне, а также расширение механизма роста амортизационных отчислений в сфере высокотехнологичного оборудования и расходов на НИОКР как источника инвестиций. 

В целях создания справедливой, конкурентоспособной и эффективной налоговой системы, стимулирующей развитие малого бизнеса и на борьбу со схемами дробления и недобросовестной конкуренцией проведена донастройка режима УСН.  

Улучшение администрирования доходов и внедрение новых информационных технологий в 2025–2027 годах позволит создать оптимальные условия ведения бизнеса, снизить издержки налогоплательщиков и повысить собираемость налогов. 

        2.3 Совершенствование налогового законодательства

         Налог на прибыль организаций

увеличение общей налоговой ставки по налогу до 25 %, при этом в части налога, зачисляемого в федеральный бюджет, ставка установлена в размере 7 % (8 % в 2025–2030 годах), в бюджет субъекта Российской Федерации – 18 % (17 % в 2025–2030 годах); 

увеличение с 1,5 до 2 повышающего коэффициента для определения суммы расходов на выполнение НИОКР из перечня, утвержденного Правительством Российской Федерации (малые технологические компании, включенные в специальный реестр, отдельные расходы на НИОКР учитывают с коэффициентом 2 независимо от их включения в указанный перечень), и приобретение высокотехнологичного российского оборудования; 
предоставление налогоплательщикам права учета при формировании первоначальной стоимости основного средства, включенного в единый реестр российской радиоэлектронной продукции, относящегося к сфере искусственного интеллекта, либо включенного в единый реестр российских программ для электронных вычислительных машин и баз данных, либо включенного в перечень российского высокотехнологичного оборудования, утверждаемый Правительством Российской Федерации, а также первоначальной стоимости нематериальных активов в виде исключительных прав на программы для ЭВМ и базы данных, включенные в единый реестр российских программ для электронных вычислительных машин и баз данных, указанных расходов с применением коэффициента 2;

введение федерального инвестиционного налогового вычета (ФИНВ), применяемого к налогу, подлежащему уплате в федеральный бюджет; 

сохранение действующих преференциальных механизмов, в том числе механизмов для региональных инвестиционных проектов, а также инвестиционного налогового вычета (ИНВ); 

введение бессрочного действия механизма регионального ИНВ (изначально был введен с 01.01.2018 по 31.12.2027);

продление для всех участников региональных инвестиционных проектов на 2029 год и последующие годы права применять пониженные ставки налога в случае, если объем капитальных вложений составляет менее 300 млрд рублей; 
установление на 2025 - 2030 годы специальной ставки 20% (3% - в федеральный бюджет и 17% - в региональный бюджет) для организаций, владеющих лицензиями на пользование определенными участками недр. Применяется в отношении прибыли, полученной от деятельности по освоению таких участков, при соблюдении ряда условий;

окончание срока действия пониженных налоговых ставок по налогу, подлежащему зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации, установленных законами субъектов Российской Федерации, и не предусмотренных главой 25 Налогового кодекса Российской Федерации (до января 2025 года);

продление на период 2025–2030 годов ставки в размере 0 % по налогу, подлежащему зачислению в бюджет субъекта Российской Федерации, для аккредитованных российских организаций, осуществляющих деятельность в области информационных технологий, в федеральный бюджет ставка составит 5 % (в 2022-2024 годах ставка 0%);

включение в расходы, не учитываемые при определении налоговой базы по налогу, суммы туристического налога;

предоставление налогоплательщикам возможности амортизировать объекты основных средств и нематериальные активы, в отношении которых было принято решение об использовании права на применение ИНВ и (или) ФИНВ, а также исключение возможности применения ФИНВ к тем объектам основных средств и нематериальным активам, при формировании первоначальной стоимости которых соответствующие расходы учитываются с 1 января 2025 года с применением коэффициента 2;

увеличение с 15 до 20% налоговой ставки в отношении доходов в виде процентов по государственным ценным бумагам, государственным ценным бумагам субъектов Российской Федерации, муниципальным ценным бумагам и обращающимся облигациям российских организаций (с учетом увеличения ставки налога до 25% размер льготы по налогу в отношении доходов в виде процентов по ценным бумагам сохранится на прежнем уровне);

установление на период 2025-2027 годов действия пониженной налоговой ставки по налогу для российских организаций, осуществляющих деятельность в сфере радиоэлектронной промышленности (8% - федеральный бюджет и 0% - в региональный бюджет), а также расширение состава доходов, учитываемых в необходимой доле доходов от осуществления деятельности в сфере радиоэлектронной промышленности в целях применения пониженной ставки по налогу на прибыль организаций;

продление действия нормы, ограничивающей уменьшение налоговой базы текущего периода на сумму убытков, полученных в предыдущих налоговых периодах, по 2030 год; 
при применении ИНВ в части расходов на НИОКР предельная величина, на которую может быть уменьшен налог (авансовый платеж), подлежащий зачислению в федеральный бюджет в текущем налоговом (отчетном) периоде, рассчитывается в 2025 - 2030 годах, как и ранее, исходя из ставки 3% (ранее уменьшение составляло 3% - ставка, зачисляемая в федеральный бюджет до 2025 года); 

предоставление налогоплательщикам возможности включения в состав сомнительных долгов штрафов, пеней, иных санкции, сумм возмещения убытков или ущерба, присужденных судом, решение которого вступило в законную силу. 

На краевом уровне налоговое законодательство также обеспечит стабильность условий осуществления инвестиционной деятельности 
в регионе.

В предстоящем прогнозном периоде будут сохранены действующие налоговые преференции, предоставленные в качестве мер государственной поддержки новых крупных инвестиционных и социально-значимых проектов 
до окончания сроков их действия.

Продолжат действие налоговые преференции, ранее установленные краевым законодательством для резидентов ТОР, ОЭЗ, участников РИП 
и организаций, получивших статус участников СПИК.

Акцизы

дальнейшее увеличение ставок акцизов на этиловый спирт, спиртосодержащую продукцию, алкогольную продукцию с объемной долей этилового спирта свыше 18 %, сидр, пуаре, медовуху и пиво, установленных на 2025 год, и последующая соответствующая индексация, а также ставок акцизов на сигареты, папиросы в части адвалорной составляющей;

увеличение ставки акцизов на нефтепродукты с корректировкой демпфирующей составляющей на нефтяное сырье, направленное на переработку.

Страховые взносы

установление единого пониженного тарифа страховых взносов в размере 7,6 %, для предприятий, осуществляющих виды экономической деятельности, отнесенные к обрабатывающему производству, по перечню, устанавливаемому Правительством Российской Федерации, и являющихся субъектами малого и среднего предпринимательства в отношении части заработной платы работников, превышающей в течение месяца величину 1,5 МРОТ;

установление для индивидуальных предпринимателей, адвокатов, нотариусов и иных лиц, занимающихся частной практикой, совокупных фиксированных размеров страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, обязательное медицинское страхование на 2025 год и последующие годы (фиксированные взносы на ОПС и ОМС за расчетный период 2025 года - 53 658 рублей (в 2024 году – 49 500 рублей), 2026 года - 57 390 рублей, 2027 года -  61 154 рублей; дополнительный взнос с доходов свыше 300 000 рублей: 2025 год – не более 300 888  рублей (в 2024 году – 277 571 рубль), 2026 год - 321 818 рублей, 2027 год - 342 923 рубля), а также перенос срока их уплаты с 31 декабря на 28 декабря текущего календарного года;
уточнение момента начала применения единых пониженных тарифов страховых взносов ИТ-организациями и организациями, осуществляющими деятельность в сфере радиоэлектронной промышленности (при соблюдении условия о доле доходов от профильной деятельности - с месяца получения документа о государственной аккредитации ИТ-организации (с месяца включения в реестр организаций, осуществляющих деятельность в сфере радиоэлектронной промышленности);

определение порядка уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование индивидуальными предпринимателями, в том числе, применяющими специальный налоговый режим и осуществляющими одновременно иную установленную законодательством Российской Федерации профессиональную деятельность, не являющуюся предпринимательской;

изменение порядка применения плательщиками страховых взносов, признаваемыми субъектами малого или среднего предпринимательства, пониженных тарифов страховых взносов в совокупном размере 15 % в отношении выплат в пользу физического лица (с 1 МРОТ до 1,5 МРОТ).
Специальные налоговые режимы

В отношении упрощенной системы налогообложения (УСН) и патентной системы налогообложения (ПСН):

повышение со 112,5 млн рублей до 337,5 млн рублей величины предельного размера доходов в целях перехода на УСН по итогам 9-ти месяцев года, предшествующего переходу, с возможностью ежегодной индексации на коэффициент-дефлятор; 

увеличение средней численности сотрудников для применения УСН со 100 до 130 человек без возможности превышения; 

увеличение предельного размера доходов налогоплательщиков, применяющих УСН, с 200 млн рублей до 450 млн рублей, с возможностью ежегодной индексации на коэффициент-дефлятор; 

увеличение при применении УСН предельного значения остаточной стоимости основных средств, которые подлежат амортизации и признаются амортизируемым имуществом, со 150 млн рублей до 200 млн рублей (без учета стоимости российского высокотехнологичного оборудования, перечень которого утверждается Правительством Российской Федерации), с возможностью ежегодной индексации на коэффициент-дефлятор;
установление величины коэффициента-дефлятора по УСН на 2025 год в размере 1 (в целях исключения различного толкования порядка применения данного коэффициента-дефлятора в отношении предельной величины доходов и величины остаточной стоимости основных средств налогоплательщиков, применяющих УСН); 

установление переходных положений для налогоплательщиков, утративших в 2024 году право применения УСН в связи с превышением лимитов по доходам. Перейти на специальный налоговый режим они смогут с 1 января 2025 года при соблюдении новых условий (доходы за 9 месяцев 2024 года (за минусом некоторых из них) не превысили 337,5 млн рублей; при определении суммы доходов за 2024 год необходимо учесть доходы, полученные как на УСН, так и на общей системе налогообложения);

введение обязанности для налогоплательщиков УСН уплачивать НДС при совокупных доходах более 60 млн рублей в год. При этом налогоплательщику предоставляется выбор ставки НДС в размере 20 % и право на вычет уплаченного НДС либо в размере 5 % без права на вычет уплаченного НДС (для дохода не более 250 млн рублей) и 7 % без права на вычет уплаченного НДС (для дохода не более 450 млн рублей) (до 01.01.2025 по общему правилу налогоплательщики на УСН не признавались плательщиками НДС);

исключение возможности применения повышенных ставок по УСН в размере 8% и 20 % при нарушении лимитов по доходам и численности;
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исключение при определении объекта налогообложения доходов в виде сумм возмещения в связи с изъятием земельных участков для государственных и муниципальных нужд собственникам этих земельных участков, землепользователям, землевладельцам и арендаторам этих земельных участков, а также правообладателям расположенных на этих земельных участках объектов недвижимости;

уточнение состава расходов индивидуальных предпринимателей, применяющих УСН с объектом налогообложения «доходы минус расходы», позволяющего учитывать в расходах страховые взносы на обязательное пенсионное страхование и на обязательное медицинское страхование;

уточнение состава расходов на приобретение и (или) создание нематериальных активов, на которые могут быть уменьшены доходы при определении объекта налогообложения при применении УСН, в случае осуществления достройки, дооборудования, реконструкции, модернизации, технического перевооружения, частичной ликвидации соответствующих объектов и по иным аналогичным основаниям независимо от размера стоимости нематериальных активов;

изменение порядка уплаты налогоплательщиками налога по УСН по новому месту нахождения организации (месту жительства индивидуального предпринимателя) в случае, если налоговая ставка по новому месту нахождения организации (месту жительства индивидуального предпринимателя) установлена субъектом Российской Федерации в меньшем размере (уплата налога будет осуществляться по налоговой ставке, установленной законом того субъекта Российской Федерации, на территории которого организация (индивидуальный предприниматель) ранее применяла УСН в течение 3-х последовательных налоговых периодов, начиная с налогового периода, в котором было изменено место нахождения организации (место жительства индивидуального предпринимателя); 

перенос срока уплаты налога по патентам, срок окончания действия которых приходится на 31 декабря, на 28 декабря в целях зачисления платежей по соответствующему налогу в местные бюджеты в текущем, а не в следующем году.

В целях создания благоприятных налоговых условий для развития предпринимательской деятельности подготовлены изменения в Закон Красноярского края от 25.06.2015 № 8-3530 «Об установлении ставок налогов для налогоплательщиков, впервые зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей и перешедших на упрощенную систему налогообложения и (или) патентную систему налогообложения», предусматривающие продление срока действия «налоговых каникул» 
до 1 января 2027 года (продлено право субъектов Российской Федерации по установлению налоговой ставки в размере 0 %)  для всех установленных в законе видов деятельности.

В целях справедливого распределения налоговой нагрузки предполагается совершенствование патентной системы налогообложения.

В рамках доработки специального налогового режима «Автоматизированная упрощенная система налогообложения» (АУСН):

расширение географии применения АУСН на все субъекты Российской Федерации с 1 января 2026 года в целях обеспечения возможности субъектам малого предпринимательства вести предпринимательскую деятельность в наиболее комфортных условиях на всей территории Российской Федерации; 

закрепление возможности осуществления информационного обмена с операторами электронных площадок (маркетплейсы и т.д.) о полученных от налогоплательщиков суммах агентских вознаграждений, а также взаимозачетах встречных требований, в целях расширения возможностей налогового органа в администрировании АУСН.
Налог на доходы физических лиц (НДФЛ):

с 1 января 2025 года:

введены дифференцированные ставки и пятиступенчатая налоговая шкала ставок по НДФЛ в зависимости от размера и вида дохода, полученного налогоплательщиком в налоговом периоде (доходы до 2,4 млн рублей – 13%, от 2,4 до 5 млн рублей – 15%, от 5 до 20 млн рублей – 18%, от 20 до 50 млн рублей – 20% и от 50 млн рублей – 22 %). При этом налогообложение НДФЛ доходов участников СВО, получаемых в связи с участием в ней, не изменится; 
увеличены размер стандартного налогового вычета на второго ребенка – до 2 800 рублей (вместо 1 400 рублей), на третьего и каждого последующего ребенка – 6 000 рублей (вместо 3 000 рублей), сумма предельного дохода налогоплательщика в целях применения указанного стандартного налогового вычета – до 450 тыс. рублей в год (вместо 350 тыс. рублей);

распространен стандартный налоговый вычет на лиц, выполнивших нормативы испытаний (тестов) комплекса «Готов к труду и обороне» и прошедших диспансеризацию, в размере 18 тыс. рублей за налоговый период; 

введена ежегодная выплата из федерального бюджета работающим родителям, имеющим двух и более детей (семейная налоговая выплата), в случае, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в субъекте Российской Федерации по месту жительства (пребывания) или фактического проживания заявителя, с целью достижения эффективной налоговой ставки для указанной категории в размере 6 %;

увеличен НДФЛ, уплачиваемый налогоплательщиками в фиксированном размере с доходов в виде прибыли контролируемых ими иностранных компаний;

ограничены права на применение налоговых преференций в виде освобождения от НДФЛ при долгосрочном владении ценными бумагами и долями участия в уставном капитале, если соответствующие доходы превышают 50 млн рублей за налоговый период;

сохранен уровень налогообложения с максимальной ставкой НДФЛ 15 % для доходов в виде дивидендов, операций с ценными бумагами, процентов по депозитам, что направлено на сохранение стимулов для развития фондового рынка и сохранение уровня доходов большей части граждан, хранящих свои сбережения в банках; 

расширена сфера применения налоговой льготы, установленной для семей с двумя несовершеннолетними детьми в отношении дохода от продажи жилого помещения при улучшении жилищных условий: льгота применяется не только для семей с несовершеннолетними детьми, но также для семей с детьми (подопечными), признанными судом недееспособными, вне зависимости от их возраста; 
уточнен порядок применения освобождения от налогообложения выплаты установленной законодательством компенсации работодателем проезда в отпуск и обратно своим работникам и членам их семей, работающих (проживающих) в районах Крайнего Севере и приравненных к ним местностях; 

уточнен порядок учета в целях налогообложения расходов при продаже имущества, стоимость которого при приобретении налогоплательщиком включалась в налогооблагаемый доход налогоплательщика;

предоставлено для субъектов Российской Федерации право увеличивать до 1 понижающий коэффициент 0,7 в целях определения подлежащих налогообложению НДФЛ доходов от продажи недвижимого имущества;

распространен социальный налоговый вычет на расходы налогоплательщика, произведенные за медицинские услуги, оказанные его ребенку (подопечному), признанных судом недееспособными, вне зависимости от их возраста;

установлен порядок декларирования и уплаты налога при продаже имущества, если такое имущество находится в совместной собственности супругов, в том числе в случае, если такое имущество используется в предпринимательской деятельности;

уточнен порядок определения части страховой выплаты, выплачиваемой по договору страхования жизни. Если страховые взносы уплачивались не только налогоплательщиком, но и членами его семьи и близкими родственниками, то при расчете необлагаемой части страховой выплаты учитываются страховые взносы, внесенные не только налогоплательщиками, но также и членами его семьи, и близкими родственниками;

установлены единые условия для налоговой льготы в виде освобождения от налогообложения доходов от реализации (погашения) находящихся в собственности налогоплательщика более пяти лет долей участия в уставном капитале российских организаций и акций, по которым также установлена налоговая льгота по налогу на прибыль организаций. 
Налог на имущество организаций

продление бессрочно установленной пониженной налоговой ставки (1,6%), определяемой в отношении железнодорожных путей общего пользования и сооружений, являющихся их неотъемлемой технологической частью, включенных в перечень имущества, утвержденный Правительством Российской Федерации;

предоставление права субъектам Российской Федерации устанавливать ставки по налогу на имущество организаций с кадастровой стоимостью свыше 300 млн рублей до 2,5%.

продление на 5 лет (до 1 января 2030 года) возможности уменьшения налоговой базы налога на имущество организаций, определяемой как среднегодовая стоимость имущества, на сумму законченных капитальных вложений на строительство, реконструкцию и (или) модернизацию вводимых, реконструируемых и (или) модернизируемых судоходных гидротехнических сооружений, расположенных на внутренних водных путях Российской Федерации, портовых гидротехнических сооружений, сооружений инфраструктуры воздушного транспорта (за исключением системы централизованной заправки самолетов, космодрома), учтенных в балансовой стоимости данных объектов;

установление налоговой льготы в виде освобождения от уплаты налога на имущество организаций в отношении линий электропередачи, трансформаторных и иных подстанций, распределительных пунктов классом напряжения до 35 кВ включительно, а также предназначенного для обеспечения электрических связей и осуществления передачи электрической энергии оборудования вне зависимости от класса напряжения указанного оборудования.

На территории Красноярского края продолжают действовать установленные Законом Красноярского края от 16.03.2023 № 5-1641 «О налоге на имущество организаций» (Закон края № 5-1641) стимулирующие и социальные льготы по налогу на имущество организаций для отдельных категорий налогоплательщиков:

в виде частичной уплаты налога: 

организации, осуществляющие добычу сырой нефти и нефтяного (попутного) газа на участках недр, указанных в подпункте 5 пункта 1 статьи 33345 Налогового кодекса Российской Федерации, и исчисляющие 
в отношении углеводородного сырья, добытого на таких участках недр, налог 
на дополнительный доход от добычи углеводородного сырья – в отношении недвижимого имущества, принятого к бухгалтерскому учету в качестве инвентарных объектов основных средств до 31.12.2020, в налоговых периодах 2024–2036 годов уплачивают налог в размере 50%  от суммы налога, исчисленной к уплате;

организации, осуществляющие добычу сырой нефти и нефтяного (попутного) газа на участках недр, расположенных полностью или частично севернее 67 градуса северной широты и южнее 69 градуса северной широты 
в границах Красноярского края, у которых объемы добычи сырой нефти 
на территории Красноярского края в 2020 году составили не более 7 миллионов тонн, – в отношении недвижимого имущества, принятого к бухгалтерскому учету в качестве инвентарных объектов основных средств после 31.12.2015, в налоговых периодах 2024–2036 годов уплачивают налог в размере 50%  от суммы налога, исчисленной к уплате;

организации, осуществляющие деятельность по добыче многокомпонентных комплексных руд, содержащих медь, и (или) никель, 
и (или) металлы платиновой группы, на участках недр, обладающих одновременно следующими характеристиками: участки недр расположены полностью или частично на территории Красноярского края; лицензия на пользование такими участками недр впервые выдана до 1 января 2014 года; степень выработанности запасов на участках недр по состоянию на 1 января 2022 года составляет менее 1 процента, – с налогового периода 2025 года уплачивают налог в размере 0,46% от суммы налога, исчисленной к уплате;

организации, участвующие (участвовавшие) в реализации на территории Красноярского края комплексных планов мероприятий по снижению выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в рамках федерального проекта «Чистый воздух» национального проекта «Экология» в налоговых периодах 2020–2030 годов уплачивают налог в размере 4,5% от суммы налога, исчисленной к уплате;

организации, включенные в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, получившие статус резидента АЗРФ, в налоговых периодах 2024–2030 годов уплачивают налог в размере 50% от суммы налога, исчисленной к уплате;

организации, имеющие статус налогоплательщиков – участников специального инвестиционного контракта в соответствии с пунктом 1 статьи 25 Налогового кодекса Российской Федерации, основным видом экономической деятельности которых является «Производство бумаги и бумажных изделий» (класс 17 раздела С), – в отношении имущества, созданного и (или) приобретенного при реализации инвестиционного проекта, в отношении которого заключен специальный инвестиционный контракт, и принятого к бухгалтерскому учету в качестве инвентарных объектов основных средств, но не более чем в течение десяти последовательных налоговых периодов, начиная с периода применения размера налоговой льготы, уплачивают 5% от суммы налога, исчисленной к уплате, – в течение пяти последовательных налоговых периодов, начиная с налогового периода, в котором имущество принято к бухгалтерскому учету в качестве инвентарных объектов основных средств; 15% от суммы налога, исчисленной к уплате, – в течение следующих пяти налоговых периодов;

аптечные организации, осуществляющие фармацевтическую деятельность по изготовлению или льготному отпуску лекарственных средств либо осуществляющие деятельность по обороту наркотических средств и психотропных веществ, уплачивают налог в размере 22,7% от суммы налога, исчисленной к уплате;

жилищные накопительные кооперативы, созданные в соответствии с Федеральным законом от 30.12.2004 № 215-ФЗ «О жилищных накопительных кооперативах», зарегистрированные на территории Красноярского края, уплачивают налог в размере 5% от суммы налога, исчисленной к уплате;

в виде освобождения от уплаты налога:

организаций народных художественных промыслов - при условии, что в общем доходе от реализации товаров (работ, услуг) доля дохода от реализации произведенных ими изделий народных художественных промыслов составляет не менее 50%;

организаций, осуществляющих капитальные вложения в расположенные на территориях муниципальных образований края, отнесенных в соответствии с законодательством Российской Федерации к сухопутным территориям АЗРФ, сети и сооружения связи на основе технологий волоконно-оптического кабеля, – в отношении имущества, вновь созданного, приобретенного, принятого к бухгалтерскому учету в качестве инвентарных объектов основных средств после 31 декабря 2014 года, в налоговых периодах 2018–2027 годов;

организаций, получивших статус резидента ТОР «Железногорск», – 
в отношении вновь созданного и (или) приобретенного имущества, принятого 
к бухгалтерскому учету в качестве объектов основных средств после дня включения организации в реестр резидентов ТОР «Железногорск», расположенного на ТОР «Железногорск» и используемого для осуществления деятельности, предусмотренной соглашением об осуществлении деятельности на ТОР «Железногорск». Налоговая льгота применяется в течение десяти налоговых периодов, начиная с налогового периода, в котором организация включена в реестр резидентов ТОР «Железногорск»;

организаций, основным видом деятельности которых в соответствии 
со сведениями, содержащимися в Едином государственном реестре юридических лиц по состоянию на 01.01.2021, является «Деятельность 
по управлению фондами» (группа 66.30 раздела К) в отношении объектов жилищного фонда (квартир) и машино-мест, в отношении объектов жилищного фонда (квартир) и машино-мест, предоставленных физическим и (или) юридическим лицам на основании договоров найма (аренды) 
для целей, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности, расположенных в многоквартирных домах, введенных в эксплуатацию не ранее 1 января 2022 года, и составляющих паевой инвестиционный фонд, в налоговых периодах 2022–2031 годов (в целях привлечения инвестиций в проекты по строительству арендных многоквартирных домов и созданию жилищного фонда коммерческого использования в Красноярском крае);

ресурсоснабжающих организаций, осуществляющих деятельность в сферах теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, – в отношении объектов теплоснабжения, водоснабжения и (или) водоотведения, строительство которых осуществлено полностью или частично за счет средств краевого и (или) местного бюджетов (включая предоставленные межбюджетные трансферты из федерального бюджета), введенных в эксплуатацию и принятых к бухгалтерскому учету в качестве объектов основных средств после 31 декабря 2022 года, в налоговых периодах 2023–2025 годов;

организаций, производящих сельскохозяйственную продукцию, осуществляющих ее первичную и последующую (промышленную) переработку (в том числе на арендованных основных средствах) и реализующих эту продукцию;

организаций,  заключивших  с  Красноярским  краем в  соответствии с Федеральным   законом  от  21.07.2005 № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях» (Федеральный закон № 115-ФЗ) концессионные соглашения, объектами  которых являются планируемые к реконструкции и (или) созданию на территории  Красноярского  края  объекты транспортной инфраструктуры и технологически связанные с ними транспортные средства, обеспечивающие деятельность, связанную с перевозками пассажиров транспортом общего пользования (за исключением метрополитена); объекты здравоохранения, в том числе объекты, предназначенные для санаторно-курортного лечения; образования, культуры, спорта, объекты, используемые для организации отдыха граждан и туризма, иные объекты социально-культурного назначения; объекты, на которых осуществляются обработка, накопление, утилизация, обезвреживание, размещение твердых коммунальных отходов; объекты социального обслуживания граждан, или заключивших с муниципальными образованиями Красноярского края концессионные соглашения, в которых  Красноярский  край  участвует в качестве самостоятельной стороны в соответствии с частью 1.7  статьи 5 Федерального закона № 115-ФЗ;

организаций, включенных в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства и заключивших с муниципальными образованиями Красноярского края в соответствии с Федеральным законом № 115-ФЗ концессионные соглашения, объектами которых являются объекты теплоснабжения, централизованные системы горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, отдельные объекты таких систем;

религиозных организаций;

организаций, имеющих на балансе не менее одного объекта недвижимого имущества, включенного во Всероссийский реестр объектов спорта, при соответствии условиям и в отношении объектов недвижимого имущества, установленных Законом края № 5-1641.

С 2012 года осуществляется совершенствование системы налогообложения в отношении объектов недвижимости и государственной кадастровой оценки и учета, в раках которой предусмотрен поэтапный переход к налогообложению недвижимости физических лиц и организаций исходя из кадастровой стоимости. 

В 2021 году в Красноярском крае установлены особенности определения налоговой базы от кадастровой стоимости отдельных видов недвижимого имущества, в том числе объектов недвижимого имущества иностранных организаций, жилых помещений, жилых строений, многоквартирных домов, наемных домов, садовых домов, гаражей, машино-мест, объектов незавершенного строительства, а также хозяйственных строений или сооружений, расположенных на земельных участках, предоставленных для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства. В 2023 году проведена государственная кадастровая оценка объектов капитального строительства
.

Вместе с тем в сложившихся социально-экономических условиях, когда Правительством Российской Федерации принимаются меры, направленные на повышение устойчивости бюджетной системы Российской Федерации и российской экономики в условиях санкций, в том числе на поддержку юридических лиц в Российской Федерации, внесение в законодательство Российской Федерации о налогах и сборах изменений, предусматривающих переход к налогообложению недвижимости организаций исходя из кадастровой стоимости в отношении всех объектов недвижимости (за исключением объектов отдельных видов: линейные, технически сложные сооружения, воздушные и морские суда и т.п.), представляется преждевременным. 

Между тем, учитывая актуальность вопроса на перспективу, в предстоящем периоде будет осуществлена проработка вышеуказанного вопроса, в том числе для объектов недвижимого имущества торгово-офисного назначения в целях выравнивания налоговой нагрузки на сопоставимые объекты налогообложения организаций и физических лиц.

Налог на игорный бизнес

В целях приведения Закона края от 07.10.2010 № 11-5033 «О ставках налога на игорный бизнес» в соответствие с положениями Федерального закона от 12.07.2024 № 176-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» подготовлены изменения, предусматривающие увеличение размера ставки налога на игорный бизнес за один процессинговый центр интерактивных ставок букмекерской конторы с 3 000 000 до 10 000 000.

Государственная пошлина

уточнение порядка уплаты и размеров государственной пошлины за государственную регистрацию права общей долевой собственности владельцев инвестиционных паев на недвижимое имущество, составляющее паевой инвестиционный фонд, ограничения данного права и обременений такого имущества или сделок с ним; 
увеличение размеров государственной пошлины за государственную регистрацию прав собственности на недвижимое имущество. 
Земельный налог

предоставление права органам местного самоуправления с 2025 года устанавливать ставку земельного налога в размере 1,5 % в отношении земельных участков, занятых жилищным фондом и (или) объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства, а также не используемых в предпринимательской деятельности участки, приобретенные (предоставленные) для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства или огородничества, а также земельных участков общего назначения садоводства, кадастровая стоимость которых превышает 300 млн рублей. При этом пониженная ставка 0,3 % сохранится независимо от цены для участков сельскохозяйственного назначения и земель, которые входят в зоны сельскохозяйственного использования населенных пунктов, а также предоставленных для обеспечения обороны, безопасности, таможенных нужд и ограниченных в обороте;

введение порядка перерасчета налога в отношении налогоплательщиков – физических лиц и установление предельного срока уплаты налогоплательщиками – физическими лицами налога, исчисленного по результатам перерасчета суммы ранее исчисленного налога – не позднее 28-го числа третьего месяца, следующего за месяцем, в котором сформировано налоговое уведомление в связи с данным перерасчетом;

расширение состава сведений, передаваемых в соответствии с пунктом 18 статьи 396 Налогового кодекса Российской Федерации в налоговые органы органами, осуществляющими федеральный государственный земельный контроль (надзор), а также органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль, в целях применения пункта 7.2 статьи 396 Налогового кодекса Российской Федерации;

определение налогоплательщиков в случае отсутствия в Едином государственном реестре недвижимости информации о существующих правах на земельные участки на основании документов, удостоверяющих права на землю (государственные акты, свидетельства и другие документы, удостоверяющие права на землю и выданные гражданам или юридическим лицам до введения в действие Федерального закона «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»), сведения о которых предоставлены в налоговые органы в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации;

поэтапное изменение порядка исчисления и уплаты земельного налога организаций с возложением на налоговые органы обязанности по исчислению налога (авансовых платежей по налогу) и отмене для налогоплательщиков-организаций обязанности по направлению уведомлений об исчисленной сумме налога (авансовых платежей по налогу).

Туристический налог

В Налоговый кодекс Российской Федерации внесены изменения, предусматривающие предоставление права муниципальным образованиям введения с 2025 года туристического налога.
Решение о введении туристического налога на территории муниципального образования, размерах налоговых ставок (в пределах максимальных ставок, установленных Налоговым кодексом Российской Федерации) и установлении дополнительных налоговых льгот органы местного самоуправления будут принимать самостоятельно с учетом общих подходов и рекомендаций министерства финансов Красноярского края и агентства по туризму Красноярского края.

Туристический налог будет уплачиваться организациями и физическими лицами, которые оказывают услуги по предоставлению мест для временного проживания в средствах размещения, принадлежащих им на праве собственности или на ином законном основании.

Туристический налог будет взиматься со стоимости услуг по проживанию, которые оказываются в средствах размещения, входящих в реестр классифицированных средств размещения.
Налог на имущество физических лиц

предоставление права органам местного самоуправления устанавливать ставки по налогу на имущество физических лиц с кадастровой стоимостью свыше 300 млн. рублей до 2,5%;

освобождение лиц, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции, и членов их семей от уплаты налога на имущество физических лиц (действие распространено на правоотношения, связанные с исчислением налога за налоговые периоды 2022 и 2023 годов);

установление исчисления суммы налога на основании сведений, имеющихся у органов, осуществляющих государственный кадастровый учет и государственную регистрацию прав на недвижимое имущество, и иных сведений, представленных в налоговые органы в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации и другими федеральными законами;

введение порядка перерасчета налога в отношении налогоплательщиков – физических лиц и установление предельного срока уплаты налогоплательщиками – физическими лицами налога, исчисленного по результатам перерасчета суммы ранее исчисленного налога – не позднее 28-го числа третьего месяца, следующего за месяцем, в котором сформировано налоговое уведомление в связи с данным перерасчетом.
          2.4 Совершенствование системы налоговых расходов

В соответствии с требованиями статьи 174.3 Бюджетного кодекса Российской Федерации ежегодно налоговые расходы всех уровней подлежат оценке с соблюдением общих требований, установленных Правительством Российской Федерации.

Меры государственной поддержки юридических и физических лиц 
в соответствии с приоритетами социально-экономической политики в виде предоставления льгот и иных преференций по налогам и сборам являются 
по своей сути аналогом прямых бюджетных расходов, поэтому наравне с ними должны учитываться, анализироваться и оцениваться как налоговые расходы 
с точки зрения их результативности и целесообразности, в том числе с учетом влияния на достижение целевых индикаторов, установленных в программных 
и иных документах.

Система оценки налоговых расходов (налоговых льгот), гармонизированная с оценкой эффективности других мер государственной поддержки, предоставляемых в рамках государственных программ Красноярского края, направлена на более эффективное и рациональное использование инструментов налогового стимулирования.

Для проведения оценки эффективности действующих инвестиционных налоговых льгот в 2022 году на федеральном уровне запущена в эксплуатацию аналитическая система «Эффективность льгот».

В 2023–2024 годах на федеральном уровне продолжена работа 
по совершенствованию нормативно-правовой базы и методологии оценки эффективности налоговых расходов.  

В рамках развития единой системы учета, контроля и оценки налоговых расходов на федеральном уровне планируется работа в следующих направлениях: 

нормативное закрепление порядка признания налоговых расходов Российской Федерации эффективными (неэффективными) и подготовка предложений об отмене (донастройки) налоговых льгот, обуславливающих налоговые расходы, не соответствующие критериям эффективности; 

интеграция результатов оценки эффективности налоговых расходов Российской Федерации и оценки инвестиционных налоговых льгот и преференциальных налоговых режимов в бюджетный процесс; 

осуществление формирования Перечня налоговых расходов с 2025 года в разрезе национальных проектов, структурных элементов государственных программ; 

продолжение работы по проведению на базе аналитической системы «Эффективность льгот» на ежегодной основе оценки эффективности действующих налоговых льгот, носящих инвестиционный характер, с возможностью формирования предложений по их последующей «донастройке»; 

продолжение работы по совершенствованию и автоматизации системы сбора и анализа данных по налоговым льготам (расходам), в том числе взаимодействие ФНС России, ФТС России, Минфина России и кураторов налоговых расходов при подготовке данных о фискальных характеристиках налоговых расходов. 

С целью обеспечения комплексности и преемственности системы мониторинга и оценки налоговых расходов, а также совершенствования мер государственной поддержки в Красноярском крае планируется внесение изменений в постановление Правительства Красноярского края от 14.02.2020 № 103-п «Об утверждении Порядка формирования перечня налоговых расходов Красноярского края и Порядка оценки налоговых расходов Красноярского края», предусматривающих установление порядка оценки эффективности и целесообразности планируемых налоговых расходов на стадии разработки проекта нормативно-правового акта.

Кроме того, в целях актуализации Перечня налоговых расходов Красноярского края с учетом принятых в 2020–2024 годах нормативных правовых актов Красноярского края, которыми предусматриваются налоговые преференции, подготовлены изменения в распоряжение Правительства Красноярского края от 20.07.2020 № 508-р.

В плановом периоде в Красноярском крае продолжится совершенствование системы администрирования налоговых расходов, расширяя возможности для анализа и принятия решений об изменениях в налоговой системе. Особое внимание будет уделено анализу налоговых расходов на местном уровне, сфер применения налоговых льгот и совершенствованию нормативной правовой базы.
         2.5 Повышение эффективности использования объектов земельно-имущественного комплекса

Основными задачами в части повышения качества управления государственным имуществом и компаниями с государственным участием станут:

формирование оптимального состава государственной казны путем определения целевых функций (с дорожными картами по их реализации) 
в отношении проблемных объектов незавершенного строительства, гидротехнических сооружений, объектов культурного наследия и объектов жилищного фонда; 

поэтапный
перевод всех сделок по продаже государственного 
и муниципального имущества в электронный вид в ГИС Торги; 

сокращение участия государства в хозяйственных обществах, реорганизация (ликвидация) ГУП, МУП; 

снижение рисков, связанных с уровнем долговой нагрузки компаний 
с государственным участием, путем организации работы по анализу и мониторингу их долговой нагрузки и финансовой устойчивости. 

Завершается реализация задачи по созданию единой государственной межведомственной информационной системы централизованного учета объектов земельно-имущественного комплекса Красноярского края.

В целях повышения качества управления земельно-имущественным комплексом Красноярского края и наращивания доходного потенциала местных бюджетов осуществляется координация межведомственного взаимодействия органов местного самоуправления с УФНС по краю и Управлением Росреестра по Красноярскому краю (Росреестр по Красноярскому краю).

Для максимального вовлечения объектов недвижимости 
в экономический оборот будет продолжена работа по следующим направлениям:

уточнение данных о характеристиках земельных участков (категории 
и (или) виде разрешенного использования) в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН);

проведение инвентаризации адресов объектов адресации и земельных участков и внесение сведений в Государственный адресный реестр (ГАР);
внесение сведений в Федеральную информационную адресную систему (ФИАС); 

внесение в ЕГРН сведений о границах территориальных зон и населенных пунктов; 

внесение в ЕГРН сведений о правообладателях ранее учтенных объектов недвижимости. 

На системной основе в целях актуализации сведений и максимального вовлечения в налоговый оборот объектов недвижимости проводится работа 
по наполнению ЕГРН и ФИАС достоверными сведениями, в том числе 
по уточнению категории, вида разрешенного использования и адресов земельных участков, а также адресов объектов адресации. 

В 2025 году продолжится мониторинг результатов работы муниципальных образований в ГМИС с целью совершенствования моделей управления земельно-имущественным комплексом Красноярского края.

Обеспечение качественного учета объектов имущества и связанных с ними финансовых обязательств в муниципальных образованиях остается приоритетной задачей для обеспечения мобилизации доходов местных бюджетов.

В целях достижения задач государственной программы Российской Федерации «Национальная система пространственных данных» (Постановление Правительства Российской Федерации от 01.12.2021 № 2148) и исполнения перечня поручений Президента Российской Федерации от 11.08.2022 № Пр-1424 будут продолжены комплексные кадастровые работы (ККР), мероприятия по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости и внесению в ЕГРН сведений о границах населенных пунктов и территориальных зон в соответствии с планами-графиками, утвержденными Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии, Правительством Красноярского края и Росреестром по Красноярскому краю.

В соответствии с Федеральным законом от 30.12.2020 
№ 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» (Закон № 518-ФЗ) в 2025 – 2026 годах продолжится работа органов местного самоуправления по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости. 

С целью организации данной работы 14.04.2022 Правительством Красноярского края и Росреестром по Красноярскому краю утвержден План основных мероприятий по реализации Закона № 518-ФЗ на территории Красноярского края. 

С 31.07.2023 расширены полномочия органов местного самоуправления по  выявлению бесхозяйных объектов недвижимости, выморочного имущества, а также по отнесению помещений к общему имуществу многоквартирного дома
.

В 2025 - 2026 годах будет продолжена работа по постановке на государственный кадастровый учет и регистрации права муниципальной собственности на объекты недвижимого имущества, расположенные на территории Красноярского края.

Таким образом проводимая единая политика в области управления государственным и муниципальным имуществом Красноярского края на основе автоматизированной системы процесса управления, учёта объектов земельно-имущественного комплекса позволит повысить эффективность и налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета края.

� Федеральный закон от 26.03.2022 № 67-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации»


� Федеральный закон от 08.08.2024 № 259-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах»


� � приказ министерства экономики и регионального развития Красноярского края от 17.11.2023 № 21н «Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино-мест, расположенных на территории Красноярского края»


� Федеральный закон от № 397-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации
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